

АНГЕЛЫ

БИБЛЕЙСКІЙ ТРАКТАТ

І. Ф. РУТЕРФОРДА

АНГЕЛЫ

БИБЛЕЙСКИЙ ТРАКТАТ
I. Ф. РУТЕРФОРДА



"Angels"
(Russian)

Copyrighted 1934

and Published by

WATCH TOWER
BIBLE AND TRACT SOCIETY

International Bible Students Association

Brooklyn, N. Y., U.S.A.

Made in the United States of America

BRANCH OFFICES:

London, Magdeburg, Paris,
Toronto, Strathfield, Cape
Town, Berne, Copenhagen,
Stockholm, and other cities.

ПРЕДИСЛОВІЕ

МНОГІЕ честные люди проникнуты большим желаніем пріобрѣсти из св. Писаній правильное понимаманіе об ангелах. В связи с этим ставятся часто слѣдующіе вопросы.

Добры ли ангелы или оны злы?

Кто тѣ "сыны Божіі", нефилимы и "славные люди", про которых упоминается в шестой главѣ книги Бытія?

Что стало с ангелами, которые согрѣшили во дни Ноя?

Если ангелы, согрѣнившіе во дни Ноя, были уничтожены во время потопа, то каким ангелам проповѣдывал Іисус послѣ своего распятія, и каким образом Он проповѣдывал им?

Могут ли мужчины и женщины, пытѣ находящіеся на землѣ, сообщаться с ангелами?

Что сказать о людях, утверждающих, что они в состояніи разговаривать с своими умершими друзьями?

Это брошюра дает отвѣты св. Писаній, а слѣдовательно отвѣты правильные и удовлетворяющіе, на вышеприведенные и другіе тому подобные вопросы. Вам слѣдовало бы прочитать ее внимательно, равно и тѣ мѣста св. Писаній, которыя в ней приведены.

Ангелы

"Потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против міроправителей тымы вѣка сего, против духов злобы поднебесной". - Ефес. 6:12.

БОГ ІЕГОВА, Творец неба и земли, есть Создатель всѣх благих вещей. Он никогда не создавал ничего злого или нечестиваго, ибо Он свят и дѣла Его совершенны. (Второзаконіе 32:4) Нечестивы тѣ, которые сознательно и намѣренno нарушают закон Божій. Когда созданіе становится нечестивым, то отвѣтственность за поступки его не может быть возложена на Іегову. Если созданіе поддается грѣшному искушенню или вліянію и обращается ко злу и нечестивости, то за это нельзя винить Бога, а именно по той причинѣ, что по свидѣтельству св. Писаній Бог не искушает человѣка. (Іакова 1:13) Всѣ пути Бога Іегова истинны и праведны. Бог ненавидит нечестивость и Он предустановил в окончательном видѣ судьбу нечестиваго. "Беззаконники всѣ истребятся; будущность нечестивых погибнет". (Псалтырь 36:38) Есть злые и нечестивыя духовные создания и есть злые и нечестивыя существа человѣческія, причем конец всѣх их будет гибель и уничтоженіе. (Псалтырь 144:20) Ангелы суть созданія духовныя, которых Бог Іегова сотворил совершенными, чистыми и святыми, причем всѣ тѣ из них, которые послѣдовали за дьяволом, стали нечестивыми. Хотя судебныя постановленія Іеговы ясно показывают, что всѣ нечестивые подвергнутся гибели и уничтоженію,

однако это не значит, что такое создание будет уничтожено немедленно послѣ того, как оно стало нечестивым или в скором времени послѣ того. Сатана есть злой дух, признанный уже давно виновным и присужденным Богом к смерти, однако Бог дозволил ему остаться для извѣстной цѣли. Св. Писанія показывают, что кромѣ него есть еще другія духовныя созданія, давно уже приговоренные судом Господа Іеговы к истребленію, однако и им дозволено жить до установленнаго Богом времени, когда казнь над ними будет приведена в исполненіе. Эти злые и нечестивые ангелы оказывали вліяніе и власть над человѣком и они продолжают это дѣлать. Тотчас же послѣ рожденія "младенца" в небѣ произошла великая война, в которой сатана и другіе злые ангелы выступили воинами против Господа Іисуса Христа, причем всѣ эти злые существа изгнаны были на землю. В связи с этим событием написано: "Горе живущим на землѣ и на морѣ, потому что к вам сошел дьявол в сильной ярости, зная, что не много ему остается времени". - "Откровеніе 12:5-12.

Что сатана и его злые ангелы в настоящее время оказывают значительное вліяніе на правителей земных, в этом не может быть ни малѣйшаго сомнѣнія, ибо это подтверждается многочисленными доказательствами. Многія лица совѣщаются с этими злыми и нечестивыми существами, не имѣя понятія о их происхождении, равно и о том, каковы их цѣли и намѣренія и каков будет их конец. Тѣ мужчины и женщины, которые совѣщаются с ними при посредствѣ медіумов, соблазняются их вліяніем

предаваться разного рода нечестивым дѣлам, которыми бесчестится имя Іеговы. Многое говорилось и писалось прежде относительно злых ангелов и их вліянія и власти над человѣком, но теперь, когда Господь собрал своих вѣрных к себѣ, когда Он освятил и извел новый завѣт свой по отношению к ним в дѣйствіе, когда Он принял их в завѣт о Царствѣ, мы можем ожидать, что Господь в любящем благоволеніи своем даст вѣрным своим увеличенный свѣт познанія относительно злых ангелов и откроет для вѣрных своих путь к лучшему разумѣнію св. Писаній. Мы всегда должны помнить о фактѣ, о котором авторитетно заявляет апостол Павел в словах: "А все, что написано было прежде, написано нам в наставленіе, чтобы мы терпѣніем и углубленіем из Писаній сохраняли надежду". (п. Римлянам 15:4) Отсюда с неизбѣжностью слѣдует, что правильное пониманіе текстов св. Писаній относительно злых ангелов будет на помощь остатку вѣрных Господа в настоящее время. Они должны сами понимать, если они желают оказать помощь классу Іонадава в пріобрѣтеніи лучшаго пониманія. Притом Господь при посредствѣ апостола своего разъясняет остатку вѣрных, что они непрерывно будут подвергаться нацаденіям со стороны полчищ этих злых существ и что поэтому принадлежащіе к остатку вѣрных должны облечься и всегда носить броню защиты, которую провидѣл Іегова в своем любящем благоволеніи для них.

Краткое содержание

Как ап. Іуда, так и ап. Петр говорят об ангелах, которые стали злыми и нечестивыми и которые сохраняются на день истребления своего. Ап. Петр говорит также о некоторых духах в "темницах", которым проповѣдывал Іисус. Кто же эти злые ангелы? Когда и каким образом они стали злыми и нечестивыми? Кто были тѣ, которым проповѣдовывал Іисус? И тѣ ли самые, о которых сказано, что они содержатся в темницах, сохраняются для суда и истребления? Каково положение и мѣсто пребыванія этих злых существ в настоящее время? При разсмотрѣніи этого вопроса цѣлесообразно будет прежде всего дать краткій обзор или изложеніе вкратцѣ того, что в дальнѣйшем будет сказано, а затѣм привести доказательства из св. Писаній для подтверждения сказанного, и к этому теперь приступим:

В шестой главѣ книги Бытія упоминается про два отдельных и ясно различимых класса ангелов или духовных существ. Один из этих классов обозначен в русском переводѣ Библіи, а также в английской "Авторизованной версіи" Библіи словом "исполины", а в другом английском переводѣ Библіи, под названіем "Пересмотренная версія", этот класс ангелов обозначен словом "нефилимы". Это слово "нефилим" означает "молодец", хвастун или насильник. Эти злые духовные существа присоединились к возстанію сатаны и с того времени они цѣльствовали совмѣстно с ним в озлобленном усилии поносить имя Іеговы и отвратить все твореніе от Бога. Это тѣ самыя духовные существа, про которых упоминается в 2 п. Петра 2:4 и в п.

Іуды, ст. 6. Со времени Едема они боролись против всѣх тѣх, которые стремились к праведности. Они всегда насторожѣ и являются смертельными врагами святых. Они выступят на сторонѣ сатаны в битвѣ Армагедона и потерпят полное пораженіе.

Во втором стихѣ шестой главы книги Бытія упоминается про "сынов Божіих". Это тѣ ангелы, которые нѣкогда были святы и находились на служении у Бога Іегова, которые не присоединились к сатанѣ в возстаніи его, но которые впослѣдствіи поддались хитрому и злостному вліянію его и стали непослушны Богу, вслѣдствіе чего они утеряли высокое преимущество свое служить Богу Іегова и были заключены в темницу. Они живы, и про них упомянуто в 1 п. Петра 3:19,20. Есть нѣкоторая надежда, что они оправятся от своего паденія.

При разсмотрѣніи ниже приведенных текстов св. Писаній было бы хорошо и полезно всегда держать в умѣ, что существуют эти два отдѣльных и ясно различимых класса ангелов, про которые упомянуто выше, равно и каковы их взаимные отношенія и отношенія к роду человѣческому. Как остаток вѣрных Господа, так и класс Іонадава найдут, что вопрос этот в высшей степени интересен именно в настоящее время. Нѣт никакого сомнѣнія в том, что по волѣ Бога свидѣтельство об этих невидимых властях и их вліяніи на род человѣческій нынѣ должно быть возвѣщено и что всѣ любящіе Господа должны приложить всѣ старанія свои, чтобы принять участіе в этом дѣлѣ свидѣтельствованія.

Возстаніе

В то время, когда создан был человекъ, Люцифер был еще членом организаціи Бога и был помазан и поставлен на должность свою. Высоким преимуществом и долгом его было стоять на сторонѣ Господа Іегова, возносить славу Ему и оказывать Ему полное повиновеніе, и он всецѣло был снабжен всѣм необходимым для этой цѣли. Написано, что Іегова сказал о Люциферь: "Ты был помазанным херувимом, чтоб осѣнять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горѣ Божій", (Іезекіїля 28:14) Этим доказано, что Люцифер принадлежал к составу организаціи Іеговы и был поставлен и помазан для исполненія извѣстных обязанностей. Из св. Писаній ясно усматривается, что Люцифер был главою над одной извѣстной частью ораганизаціи Бога, имѣя под своей властью другія духовныя существа, то есть ангелов, и что организація его имѣла непосредственныея отношенія к человѣку на землѣ. Люцифер возстал против Бога и осквернил святилища свои "множеством беззаконій твоих в неправедной торговлѣ твоей". (Іезекіїля 28:18) Это значит, что в началѣ его должности организація его или жилище его посвящены были всецѣло Богу и правдѣ, но что он затѣм сознательно и намѣренно стал нечестивым. Это значит также, что и другія существа присоединились к нему в его измѣннических дѣйствіях, чѣм осквернено было святилище или жилище его и развращены были ближайшиe сотрудники его в организаціи его. Что у сатаны есть круг ангелов, дѣйствующих совмѣстно с ним, это подтверждается в ясном видѣ другими текстами св. Писаній.

Этот круг злых и нечестивых ангелов выступал в борьбѣ совмѣстно с сатаной в то время, когда Христос Иисус выбросил сатану и полчища его из небес и изверг их на землю, причем с того времени дѣйствія их волею Божией сосредоточены исключительно на дѣлах, касающихся земли. (Откр. Іоан. 12:9-12) Вначалѣ они были со-зданиями Бога, но они возстали против Бога и стали "съменем змія" то есть сатаны. Господь Иисус Христос возвѣстил о судебном приговорѣ Іеговы против этого злого сборища, предводи-тельствуемаго сатаной. (ев. Матфея 25:41) Сата-на сам отличается самоуправством в высшей степени и злые духовныя существа, дѣйствую-ющія совместно с ним, в той же мѣрѣ злобы и самоуправы. Со времени Едема сатана был убийцею и всѣ присоединившіеся к нему в воз-станіи его против Бога без всякаго сомнѣнія бы-ли участниками в убієніи Авеля, поэтому и они также являются убийцами с того времени и по-нынѣ. - ев. Іоанна 8:44.

Бог устами пророка своего Даниила описывает злую организацію сатаны под видом страшного истукана. Глава у этого истукана была из золота, чѣм в образѣ показан сам сатана и показывается, что власть и авторитет он первоначально полу-чил от Іеговы. Грудь и руки истукана были из серебра, и этим показаны в образѣ князья или помощники и правители сатаны, входящіе в состав невидимой части его организаціи, кото-рая зла и нечестива. И далѣе написано, что есть "третье царство, мѣдное, которое будет владыче-ствовать над всею землею". (Даниила 2:31-39) Это заявленіе Даниила, подтверждаемое другими тек-

стами св. Писаний, доказывает в окончательном виде, что злые ангелы под управлением сатаны имели владычество или правление надо всеми правительствами земли уже с самого начала, и что они пользовались этой властью правления самому управно и тиранически. Св. Писания ясно показывают, что сатана есть бог или невидимый правитель сего мира, а это значит, что он является самым личным среди всех злых и нечестивых духовных существ, а также, что другие злые существа действуют под его управлением, и что вся эта организация в ся целиком ожесточенно борется против всякого стоящего на стороне Государя. - п. Ефесянам 6:12; 2 п. Коринфянам 4:3,4.

Из числа принадлежащих к злой и нечестивой организации сатаны один назван св. Писаниями именем "Гог". Это главный правитель сатаны и он назначен таковым без сомнения соответственно положению Христа Иисуса, который есть главный правитель Государя. Полчища этих злых существ занимают место, обозначенное в св. Писаниях словом "Магог". (Иезекииля 38:2-6; ср. также книгу "Оправдание", том 2-ой, стр. 311 англ. изд.) Иисус говорит о сатане и называет его "князь мира сего", то есть невидимым правителем мира. (ев. Иоанна 14:30) Так как сатана называется вельзевулом, что значит начальник дьяволов, то отсюда следует, что есть множество подобных ему, то есть злых ангелов или духов. - ев. Матфея 10:25; 12:24; ев. Марка 3:222; ев. Луки 11:15, 18, 19.

Слова только что приведенных текстов св. Писаний, совместно с словами в п. Ефесянам 6:10-12, ставят вне всякого сомнения тот факт,

что существуют полчища злых ангелов или духовных существ; далъе, что сатана-дьявол есть глава над этими злыми полчищами и что всъ они являются врагам Бога и смертельными врагами всякаго, кто старается творить волю Божию.

Уже во дни Едема Бог произнес свой приговор против сатаны, постановив, чтобы сатана и полчища или "съмя" его были истреблены. (кн. Бытія 3:15) Позднѣе Бог через пророка своего Моисея об'явил, по какой причинѣ Он тотчас же не привел в исполненіе приговор свой и не уничтожил сатану и его злых полчища.

Воля Божія в том, чтобы сатанѣ и его полчищам дозволено было дойти до крайних предѣлов противлія Богу в усилиях их отвратить все твореніе от Іеговы и доказать, что Іегова есть лжец. Но тогда, в предустановленное время свое, Бог совершенно истребит эти злые существа и тѣм проявит пред всем твореніем свою высшую силу и власть. Однако же до истребленія их, по постановленію Іеговы, должно быть возвѣщено свидѣтельство о великом имени Его пред людьми и ангелами. В доказательство о таковом наਮъреніи Бога написано относительно сатаны: "Но по той причинѣ Я дозволил остаться тебѣ, чтобы показать тебѣ власть мою; и чтобы ими (моими свидѣтелями) возвѣщено было имя мое по всей землѣ". (кн. Исхода 9:16 - слова этого текста приведены здѣсь по английскому переводу Библіи Леезера) Сатана и его злые полчища, невидимыя глазу человѣческому, оказывали свое дурное и развращающее влияніе на видимых правителей земли и они сдѣлали видимых правителей земли и правящія власти сего міра со-

ставной частью этой злой и нечестивой организації, котрою притѣсняется род человѣческій. Видимая часть организації сатаны показана пророком Данииллом под видом символическим в словах "ноги и пальцы на ногах частью из глины горшечной, а частью из желѣза". (Даниила 2:33) Вся организація сатаны в ея цѣлом направлена против Бога Іегова, но в должное время "камень", то есть Христос Іисус, сдѣланный главою правящей организаціи Іеговы и являющійся вышим исполнителем воли и рѣшенній Іеговы, полностью истребит злую и нечестивую организацію сатаны, как видимую, так и невидимую. - Даниила 2:44,45.

Со дня возстанія в Едемѣ и до сего времени дьявол и его злые полчища оказывали противленіе Богу и возставали против каждого, кто становился частью организаціи Бога. Нынѣ близко настало время для окончательного и послѣдняго столкновенія между полчищами зла и праведною организаціею Бога, а потому с полным основанием можно ожидать; что Іегова даст своим вѣрным святым, находящимся нынѣ на землѣ, болѣе ясное пониманіе этого вопроса, чѣм когда либо прежде. Вполнѣ достовѣрно, что сатана и его злые полчища давно уже уничтожили бы всѣх тѣх, которые стали на сторону Іеговы, если бы Бог не проявлял власть и силу свою на защиту тѣх, которые любят Его. Таким образом Господь Бог сдерживал эти злые существа, обуздывая их и не давая им истребить своих вѣрных свидѣтелей. То же проникнутое злобою полчище преслѣдовало Іисуса, когда Он был на землѣ и довело Его до смерти, и это было допу-

щено Іеговою. Однако Бог вмѣстѣ с тѣм пресвѣтѣ злایа намѣренія врага, воскресив Іисуса из мертвих и дав Ему высшее мѣсто и положеніе в своей великой организації. - п. Филиппійцам 2:9-11.

"Сыны Божіи".

В всеоб'ємлющей и всемірной организації Іеговы были многіе святые ангелы, всецѣло преданные служению Ему, которые никогда не принадлежали к сообществу Люцифера и которые не приняли участіе в его возстанії. Всѣ эти вѣрные ангелы суть "сыны Божіи", потому что они получили жизнь свою от Іеговы. (кн. Іова 38:7). Прошло около тысячи пятисот лѣт послѣ возстанія в Едемѣ. У Адама и Евы за это время родились дѣти и внуки и род человѣческий продолжал непрерывно возрастать в численности. И тут начинается повѣствование св. Писаній о развращеніи рода человѣческаго. "Когда люди начали умножаться на землѣ, и родились у них дочери; тогда сыны Божіи увидѣли дочерей человѣческих, что они красивы, и брали их себѣ в жены, какую кто избрал". (кн. Бытія 6:1,2) Слѣдует отмѣтить, что во втором стихѣ приведенного текста ничего не говорится о злости или нечестивости ангелов, "сынов Божіих", и не говорится также, что эти "сыны Божіи" были нечестивы в то время, когда они приняли материальную форму человѣческую. Нѣт основанія сказать, что обозначенные здѣсь словами "сыны Божіи" существа принадлежали к какой бы то ни было части организаціи сатаны, ни в то время, ни когда либо послѣ того. Всѣ об'единившіеся с

сатаной-дьяволом были тогда и теперь еще суть "сымя зм'я", сатаны, а поэтому были и суть сыны сатаны. Этим доказывается, что существа, обозначенныя наименованием "сыны Божіи", составляют совершенно другой класс духовных существ, как тѣ, которые присоединились к сатанѣ в возстаніи его. Тот факт, что 1500 лѣт послѣ этого возстанія ангелы назывались "сыны Божіи", показывает, что они всегда и во всѣ времена служили Богу Іегова. Это были созданія духовныя или ангелы, получившиѣ жизнь свою от Бога Іегова и так как они оставались на служеніи у Іеговы, то они обозначены словами "сыны Божіи".

Главной цѣлью и намѣреніем сатаны с того времени и послѣ возстанія его всегда было и есть обратить всѣ твореніе против Бога Іегова. В повѣствованії Библіи не говорится о том, что упомянутыя под наименованием "сыны Божіи" существа попытались обратить кого бы то ни было против Бога Іегова. Св. Писанія показывают, что сатана есть злой, хитрый и обольстительный враг. Имя его "Змій" показывает, что он первый и главный обманщик среди всѣх созданий, а имя его "сатана" ясно указывает на то, что он пользуется приемами обмана в стремлениях своих противиться Богу Іегова. Мы знаем, что дьявол прибегает к приемам лжи и обмана для вовлечения существ человѣческих в свои сѣти, как только эти создания начинают пренебрегать своими обязанностями к Богу, а потому имются разумныя основанія полагать, что сатана пользовался тѣми же приемами для совращенія "сынов Божіих" от Творца. В состав его

хитраго и злого плана входило развращение ангелов и человѣка, чтобы заставить их таким образом пойти против Божеского закона. Дочери человѣческія были красивы и "сыны Божіи" видѣли их и нашли их привлекательными. Ложью и обманом сатана завлек сначала прекрасную Еву в свои сѣти, что и послужило для Адама предлогом присоединиться к дьяволу, а затѣм, 1500 лѣт спустя, сатана воспользовался прекрасными внучками и правнучками Евы, чтобы вовлечь в свои сѣти даже "сынов Божіих". Этим "сынам Божіим" или ангелам дана была власть воплощаться в человѣческий организм и нѣт сомнія, что они пользовались этой способностью свою и воплощались. Не имѣется никаких указаний на то, что воплощаюсь таким образом, эти ангелы преступали закон Божій, ибо св. Писанія показывают, что многія столѣтія послѣ того, во дни Авраама, ангелы воплощались и появлялись пред людьми. (кн. Бытія 19:1,15; 18:1-15) Хотя они и не воплощались по приказанію Іеговы и не были посланы Его вѣстниками, всетаки ясно, что грѣх их состоял не в том, что они воплотились в тѣла человѣческія. Появляясь в тѣлѣ человѣческом, они, разумѣется, казались прекрасными и привлекательными мужчинами и должны были нравиться женщинам того времени. Св. Писанія не говорят, что они были великанами и нѣт никаких разумных оснований полагать, что они воплощались в видѣ исполинов, но совершенно достовѣрно, что они ввошли в видѣ привлекательных мужчин. "Сыны Божіи"... брали их себѣ в жены, какую кто избрал". Результатом этих

брачных отношений между "сынами Божими" и дочерьми человеческими получилось чрезвычайное увеличение зла и нечестия среди рода человеческого, и это само по себе уже служит доказательством тому, что сатана был зачинщиком при возникновении этих обстоятельств.

Нечестивость

Адам стал человеком нечестивым и по истечении 1500 лет почти все из потомства его стали злыми и нечестивыми и безчестили имя Иеговы, вызывая гнев Его. До потопа упоминаются лишь три мужа, оставшиеся в единственном согласии с Богом, а именно Авель, Енох и Ной. Надо думать, что к тому времени, о котором здесь говорится, весь род человеческий отвратился от Бога, за исключением Ноя и ближайших членов его семьи. Ной прожил на земле несколько сот лет, а потому в повествовании книги Бытия говорится: "во дни Ноя". Необходимо пройти к заключению, что нечестивость и зло продолжали возрастать среди людей на земле. "И сказал Господь: не вечно духу моему быть пренебрегаемым человеками; потому что они плоть; пусть будут дни их сто двадцать лет". (ки. Бытия 6:3) Слова "дух мой" в этом тексте означают самого Иегову и по сущности своей эти слова означают: "Я - дух". Однако, если бы в данном случае было употреблено местоимение "я", то в таком случае не выражено было бы со всею силою противостояние "духа", Творца, и "плоти", то есть естества человеческого. Иегова есть Дух, Всемогущий, а так как человек есть плоть, то он несравненно слабее и ниже Иеговы. Так как Адам стал

грѣшником, то Іегова противился роду человѣческому, причем лишь очень немногіе из рода человѣческаго оставались в единеніи и согласіи с Богом. Могло казаться, что сатана чрезвычайно успешно дѣйствует по отвращенію рода человѣческаго от Бога Іегова.

В англійском переводе означенный текст гласит: "И сказал Іегова: не будет дух мой вѣчно бороться с человѣком; ибо он есть плоть." Еврейское слово, с которого переведено это англійское слово "бороться", гласит "доон" и является первичным корнем слова, означающим "править" или же в переносном смыслѣ "судить" в качествѣ третейского судія, но кромѣ того это еврейское слово значит также поступать, как дѣйствуют "сторожи" в судебнѣм процессѣ. Вченіе всѣх этих пятнадцати столѣтій Іегова судил род человѣческій для установленія, насколько люди оставались в согласіи с Нойю. Считая от Адама и до Ноя было десять поколѣй рода человѣческаго, причемъ число "девять" есть число символическое, выразившее полноту касательно дѣл земных. И за все это время, как усматривается из Божественного повѣствованія, Ной был лишь третьим человѣком, доказавшим полное единеніе свое с Богом, причемъ Авель и Енох были первыми двумя из числа этих трех. Не было никакой нужды для Іеговы продолжить навѣки спор свой, как будто бы люди в состояніи были бороться или состязаться с своим Творцом и Судіей наподобіе того, как они вели состязаніе в судах с своими противниками. Со временеми Еноха люди стали называться именем Господа, причемъ вполнѣ очевидно, что это было

сдѣлано с **цѣлью** поношенія имени Бога таким же образом, **как многие** в наши дни называют себя христіанами, **хотя** они в то же время явно безчестят и позорят имя Бога и Христа. Стало совершенно очевидно, что злодѣяніе и нечестивость чрезвычайно увеличились с того времени, как "сыны Божіи" стали вступать в браки с дочерьми человѣческими, а потому великий Дух сказал: "Мой дух не будет вѣчно бороться с человѣком; ибо он есть плоть". Эта плоть человѣческая не оставалась в единеніи и согласіи с Богом. Возвѣщеніе Бога по существу гласило, что плоть не на вѣки будет **поносить и позорить** имя Іеговы. Для выявленія **полной противоположности** между Іеговою и Ею творческими написано: "И египтяне - люди, **а не Бог и они вѣсть** с тѣм "плоть, а не дух". **"Всикая плоть - тварь".** (Ис. 31:3; 40:6) Поэтому **человѣк** не мог навѣки продолжать издѣваться над **Богом**, великим Духом. Раздражая Бога, люди показывали, что они недостаточно оцѣнивают, кѣм является человѣк по сравненію с великим творцем.

Надо полагать, что отцы этих дочерей человѣческих соглашались на брак их с воплотившимися духовными существами, думая вѣроятно, что такого рода дѣйствія поведут к усилению рода человѣческого и укрѣпят положеніе их против всемогущаго Бога. Нѣт сомнѣнія, что подобного рода мысли были внушены в умы людей дьяволом, а цѣлью его при этом было издѣваться над Богом и безчестить и поносить имя Его. Такого рода дѣла были гнусностью пред лицем Іеговы, ибо в них выражалась чрезвычайная злость и нечестивость. Іегова **говорит** чрез

пророка своего: "Засыхает трава, увядает цвет, когда дунет на него дуновение Господа: так и народ - трава. Трава засыхает, цвет увядает, а слово Бога нашего пребудет вечно". - Исаия 40:7,8.

Почему же Богу Іегова, великому Духу, следовало бы всегда бороться с человеком и допускать, чтобы человек поносил имя Его? По существу Бог тут сказал: Я - Дух, а человек есть плоть. Я мог бы мгновенно уничтожить его из существования. Но пусть будут дни его (англійскій перевод Леезера передает эти слова: "пусть будут дни милосердія его") сто двадцать лѣт. - Совершенно ясно, что смысл этих слов в том, что в теченіе п'ятнадцати столѣтій человек жил виѣ согласія с Богом, то что тѣм не менѣе Бог рѣшил допустить, чтобы люди продолжали идти своими путями еще сто двадцать лѣт, прежде чѣм Бог уничтожит весь род человѣческий. Это заявленіе о ста двадцати годах относится только ко всѣм злым и вѣчно злым людям, а не к Ною, ибо Ной, который жил в то время и ходил праведный пред Богом, продолжал жить на землѣ еще в теченіе 350 лѣт послѣ потопа. Но по какой же причинѣ Бог рѣшил дозволить грѣшному человѣчеству, вышедшему из единенія и согласія с Богом, продолжать жить еще в теченіе сто двадцати лѣт? Очевидно, это рѣшено было Богом с тою же цѣлью, с какою Он дозволил фараону остаться на время в качествѣ особаго представителя дьявола. По той же причинѣ Бог дозволил и дьяволу остаться и продолжать существовать по сіе время, то есть, чтобы Іегова мог проявить власть и силу свою и чтобы свидѣтельство об этом и об имени Его дано было по-

всей землѣ (ки. Исхода 9:16) В теченіе этих ста двадцати лѣт Іегова велѣлъ возвѣстить великое свидѣтельство об имѣніи Его, а по истеченіи этих 120 лѣт Бог произвелъ полное уничтоженіе міра, каковое истребленіе было образом уничтоженія міра во время Армагедона. Таким образом Іегова показывает, что Он отсрочил время уничтоженія міра при посредствѣ водного потопа и что Он предусмотрѣл достаточно долгое время до этого истребленія для того, чтобы оповѣстить о том как людей, так и воплотившихся "сынов Божіих", которые женились на их дочерях. В тѣ дни до потопа люди были дщговѣчны и жили в теченіе многих лѣт, поэтому Господь мог назначить срок в сто двадцать лѣт до приведенія в исполненіе своего суда, причем имѣлась полная возможность, что жившее в тѣ дни поколѣніе увидит смиренными глазами осуществленіе рѣшенія Господа, то есть гибель міра. Этот срок в 120 лѣт никоим образом не устанавливает предѣл возраста человѣческаго и срок этот не имѣл также ничего общаго с долготою дней жизни Моисея, но упомянутые здѣсь 120 лѣт являются окончательно установленным сроком, когда Бог рѣшил послать потоп на землю. Из повѣствованія Библіи видно, что заявленіе Іеговы о дальнѣйших 120 годах Его милосерднаго долготерпѣнія сдѣлано было до того времени, когда Ною исполнилось 500 лѣт и до рождения ~~своих~~ трех сыновей. - ки. Бытія 6:9,10.

Высказывалось такого рода мнѣніе, что "нефілимы" на землѣ были тѣ самые существа, которые обозначены словами "сильные люди" и что они погибли во время потопа. Но св. Пи-

санія не поддерживают такого рода взгляды. Слово Божіє говорит ясно и определенно, что "сыны Божіі" брали дочерей человѣческих. Так как эти нефилимы были великаны, то по размѣрам своего тѣла они совершенно не подходили в мужья для дочерей человѣческих себѣ в жены и эти слова доказывают в окончательном видѣ, что "нефилимы" не были тѣми, которые брали себе в жены дочерей человеческих. Что нефилимы воплотились и приняли облик человѣческих существ, в этом не может быть никакого сомнѣнія ибо св. Писанія говорят, что они были на землѣ. Нѣт сомнѣнія в том, что эти нефилимы были тѣми, которые совместно с сатаной побудили "сынов Божіих" **оставить** назначенніе им мѣсто и положеніе в служеніи Іеговы, чтобы искать удовольствія с дочерьми человѣческими, и это было ими **достигнуто** тѣм, что они отвратили "сынов Божіих" **от Іеговы**, чтобы они лишились благоволения Іеговы и вмѣстѣ с тѣм причинили бы позор и поношенніе имени Іеговы. Эти исполніи или нефилимы воплотились и были на землѣ, но "сыны Божіи", брали себѣ дочерей человѣческих в жены, как это ясно показано повѣствованіем, а именно: "В то время были на землѣ исполніи, особенно же с того времени, как сыны Божіи стали входить к дочерям человѣческим, и они стали раждать им. Это сильные, издревле славные люди". (кн. Бытія 6:4) Как ясно видно из этого текста, то прежде на землѣ появились эти великаны, и тогда лишь "сыны Божіи" имѣли дѣтей от дочерей человѣческих. Эти "исполніи" или нефилимы назывались "павшиe" или "павшиe ангелы", потому что

они окончательно отпали от Бога, и еще по той причине, что они являлись такими, которые нападали на других и обращались с ними жестоко и самоуправно. По авторитетному и общепризнанному разъяснению Стронга слово "нефилим" означает " тот, кто упал" или напал на других. Не может быть никакого сомнения, что и Гог находился в толпе этих злых духов или нефилимов, и этим дается некоторое основание для предположения, что Гог снова может воплотиться и принять форму человеческую, чтобы стать во главе видимых военных сил дьявола и повести их в наступление против организации Бога. (Ср. книгу "Оправдание", 2-ой том, стр. 311 англ. изд.) Совершенно достоверно, что нефилимы не есть самый существа, которых обозначены наименованием "сыны Божии" в книге Бытия, а именно по двум основательным причинам: (1) они были на земле уже до того времени, когда воплотились "сыны Божии" и (2) эти нефилимы или исполнены не были сынами Божими, но были "съемы" дьявола или его сыновья. Другие тексты св. Писаний, которые будут рассмотрены в дальнейшем, полностью подтверждают правильность этого заключения. От брака "сынов Божих" с дочерьми человеческими родились дети, которые стали влиятельными лицами, "сильные, издревле славные люди". Эти "славные люди", которые были потомством "сынов Божих", не обозначаются назначением "нефилимы", но они называются еврейским словом "**тибборим**". Во время всемирного потопа, который обрушился на землю, эти "тибборим" "**славные** люди" погибли, но нет ни одного указания в св. Писаниях, которое

подтвердило бы, что "сыны Божии" или же "нефилимы", которые описываются в повествовании книги Бытия, были уничтожены и погибли. Наоборот, все доказательства и доводы указывают на то, что они живы поныне.

Не имется ли основание полагать, что и послѣ потопа на землѣ были еще нефилимы, ибо когда возвратились соглядатай Израильские из земли Ханаанской, то они рассказывали, что видѣли там исполинов (нефилимов) : "Там видѣли мы и исполинов (нефилимов), сынов Енаковых, от исполинского рода (в Пересмотрѣнной версіи англійской **Библіи** сказано: "потомков нефилимов"); и **мы боялись в глазах** наших пред ними, как саранча, **такими же** были мы и глазах их." (кн. Чисел 13:34) **Вот правильный** отвѣт на этот вопрос: Слово "**нефилим**" буквально означает "великан" или же "**самоуправный**", а в приведенном текстѣ определено сказано, что великаны, которых соглядатай видѣли в землѣ Ханаанской, были "сыновья Енаковы" (слово Енак означает "длинношерстный", то есть исполин). Енак было существо человѣческое, но сказанное не может относиться к тому самому роду великанов или нефилимов, про которых упомянуто в повествовании книги Бытия. Нефилимы, воплотившіеся на землѣ до потопа, не были сынами человѣческими и они, конечно, не могли таковыми быть, так как они были воплотившіеся духовныя существа. Великаны, которых соглядатай Израильские видѣли в землѣ Ханаанской, были существа человѣческія, которых затѣм изгнали были Халевом из Хеврона. - кн. Іисуса Навина 15:13,14.

Нефилимы, про которых говорится в повествовании книги Бытия, входили в состав организации дьявола, которая действовала совместно с ним со времени возстановления в Едемъ. Воплощаясь в тѣла человѣческія, эти нефилимы побуждали "сынов Божіих", упомянутых в кн. Бытия 6:2, которые до того времени были вѣрны и покорны Іеговѣ, волються и предаваться брачным сношениям с дочерьми человѣческими. Эти духовные существа, то есть "сыны Божіи", были прежде на служеніи у Іеговы. Когда они стали брать себѣ в жены дочерей человѣческих и когда тѣ стали им рождать **дѣтей**, то тѣм самим они оставили назначение **им служеніе** в небесах, причем возможно, что они в то время даже не желали быть **намѣренными непослушными** Богу, но были введены в **заблужденіе** тѣм, что им внушили вѣрить, будто бы **они таким образом** могут оказать человѣку **благую услугу** и помочь ему подняться из состоянія паденія, и что это послужит ко славѣ Божіей. В книгѣ Бытия нѣт никаких указаний на то, запретил ли Бог им или нѣт вступать в брак с дочерьми человѣческими, однако закон Божій, данный впослѣдствіи Израильтянам, ясно показывает, что такого рода поступок был противен волѣ Божіей. - кн. Левит 19:19; 20: 15,16.

В посланіи Іуды написано: "И ангелов, не сохранивших своего достоинства (в англійском переводе Библіи сказано: "не сохранили своего первоначального высокаго положенія", и в примѣчаніи пояснено: "начальства"), но оставивших свое жилище (то есть надлежащее и назначенное им мѣсто пребыванія), соблюдает в

вѣчных узах, под мраком, на суд великаго дня". (п. Іуды ст. 6) Этот текст раньше относился к поведению "сынов Божіих", о чём говорится в кн. Бытія 6:2, однако стоящіе в связи с этим другій мѣста св. Писанія показывают, что такого рода мысль лишена основанія. Слова апостола Іуды явно относятся к нефилимам, а не к "сынам Божіим", а потому могут быть примѣнены только к тѣм великанам, которые воплотились на землѣ и принадлежали к составу организації сатаны уже со времени возстанія в Едемѣ. Эти нефилимы включены в приговор Іеговы, по которому они подлежат уничтоженію совмѣстно с сатаною, ибо они ангелы сатаны и принадлежат к составу его организаціи.

Тот факт, что "сыны Божіи" вступали в брачные сношения с женами человѣческими, еще сам по себѣ не дает основанія полагать, что они принадлежали к организації сатаны или же хотя бы только сочувствовали организаціи его. Сатана и союзники его, нефилимы, побуждали "сынов Божіих" предаваться ложным разсужденіям, а это повело их на путь безумія и завлекло их в затрудненія, подобныя тѣм, про которыхъ говорит апостол Павел, упоминая про мужей, оставляющих служеніе Господне для того, чтобы брать себѣ жен: "Женатый заботится о мірском, как угодить женѣ. Говорю это для вашей же пользы, не с тѣм, чтобы наложить на вас узы, но чтобы вы благочинно и непрестанно служили Господу без развлечений. Посему выдающій замуж свою дѣвицу поступает хорошо; а не выдающій поступает лучше." (1 п. Коринфянам 7:33, 35, 38) "Сынам Божіим" не была дана свобода же-

ниться на дочерях человѣческих по своему желанію, ибо это повело бы их к отчужденію от дѣла служенія Господня, но они попали под хитро разсчитанное вліяніе сатаны путем ложных разсужденій и начали размышлять в таком же направлении, как это дѣлают принадлежащіе к классу "большого множества" (Откр. Иоан. 7:9-17) или же "узники", про которых говорится у Исаія 42:6, 7; 49:9; 61:1, которые полагают, что они могут принимать участіе в дѣлах мірских и вмѣстѣ с тѣм служить Богу. Многіе мужчины и многія женщины посвятили жизнь свою Господу и, противно выраженной волѣ Его, вмѣшивались в дѣла сего міра, думая, что они могут предаваться мірским дѣлам в цѣлях поднятія человѣчества из состоянія паденія, и в то же самое время служить Богу. Однако, такого рода поведеніе не приводит к поднятію человѣчества и не служит ко славѣ Іеговѣ, и класс людей, поступающих так, называется "узниками", потому что они связаны благодаря их вмѣшательству в дѣла сего міра. (Псалтырь 78: 11; 141: 7) Нѣт сомнѣнія, что сатана внушил "сынам Божіим" разсуждать именно в этом смыслѣ и таким образом они попали в сѣти сатаны. Во дни Ноя род человѣческий стал чрезвычайно нечестивым и развращенным совершенно в таком же видѣ, как и нынѣ в мірѣ царит повсюду нечестивость. Эти "узники" или класс "великаго множества" нынѣ разсуждают, что они могут пренебречь словом Божіим истины и оставаться в религіозных системах, которые явно входят в состав организаціи дьявола, и таким путем служить Богу и людям. Эти люди описываются в словѣ

Божієм в Псалтирі 106: 10-20. Сатана є тот, який, дійствуя через посередство своїх земних агентів, завлекає принадлежащих к класу "більшого множества" в западню свою. Этим подтверджается мысль, что сатана и воплотившіся его союзники или агенты, то есть нефілімы, внушили "сынам Божіим" пойти по ложному пути, чтобы они попали в разъчленення съти сатаны.

Діти, которых рождали жени человѣческія "сынам Божіим", называются в св. Писаніях "сильные люди" и они жили в старом мірѣ до потопа. То же єврейське слово употреблено для обозначенія Нимрода и он назван "сильный" (гіббор на єврейском языку), причем сказано, что Нимрод был силен "пред Господом". (кн. Бытія 10: 8,9) Это потомство от смѣшанія "сынов Божіих" с женами человѣческими стали "сильные люди", то есть они пріобрѣли славу среди людей, но не пред Господом, что подтверждается тѣм обстоятельством, что в Біблейском повѣстованиі не сохранилось ни одно из імен этих славных людей. Отсюда с достовѣрностью слѣдує, что эти люди не пред Господом Іеговою были славны. Они не были в единіствѣ и согласіи с Богом, но были мерзки пред лицем Его, так как они были и ублюдками, и уродами, которые прославились среди людей благодаря своей нечестивости. Таким же образом прославился и Нимрод среди людей. Эта противоестественная помъсь, обозначавшаяся словами "сильные люди", не были нефілімы, как это явствует из повѣстованиія, и так как они были ублюдками и

уродами, то они лишиены были способности воспроизведения потомства.

Повествование в книге Бытия особо не упоминает про нечестивость нефилимов по той очевидной причине, что они были чрезвычайно злы и нечестивы уже со времени возстанія в Едемѣ и что они находились уже с того времени под дѣйствіем судебного приговора Божія. Слѣдует заметить также, что в повествованіи не упоминается про нечестивость "сынов Божіих", но говорится лишь про нечестивость и развращенность людей. "И увидѣл Господь, что велико развращеніе человѣков на землѣ, и что вѣсъ мысли и помысленія сердца их были зло во всякое время. (ки. Бытия 6: 5) Сатана, слѣдяя своей навсегда установленной политикѣ, отвратил людей от Бога и он воспользовался дочерьми человѣческими, чтобы развратить "сынов Божіих", которые в теченіе вѣков были вѣрны и преданы Богу. Развращенность и нечестивость на землѣ, про которую говорится, относится к людям, и по отношению к человѣку. Господь сказал, что Он не станет с ними дольше бороться. Іегова приводит для перемѣны отношений своих к человѣку. Род человѣческий был совращен дѣволом от Бога и теперь сатана при осуществлении своего злого замысла рѣшил воспользоваться существами человѣческими для того, чтобы завлечь в сѣти существа духовные, чтобы отвратить их от Іеговы и удалить их из организаций Бога.

Велѣдствіе этой ужасной развращенности созданий Божіих в плоти написано: "И раскаялся Господь, что создал человѣка на землѣ, и вскорѣ был в сердцѣ своем". (ки. Бытия 6: 6) Ерей-

ское слово, переведенное в этом текстѣ словом "раскаялся", переводится также и слѣдующими словами: "Удовлетворить самого себя, утолить, доставить себѣ удовлетвореніе". В качествѣ примѣров замѣтьте слѣдующіе тексты: "Посему так говорит Господь, Господь Саваоф, Сильный Израилев: о, удовлетворю Я себя над противниками моими и отомщу врагам моим". (Исаія 1: 24) "И совершится гибель мой, и утолю ярость мою над ними, и удовлетворюсь; и узнают, что Я, Господь, говорил в ревности моей, когда совершился над ними ярость моя". - Іезекіїля 5: 13.

Итак ясно, что Бог не сожалѣл, что Он сотворил землю и создал человѣка на ней. Не было никакого основанія для сожалѣнія, ибо Он мог уничтожить сатану и Адама в тот самый момент, когда они согрѣшили, возстав против Бога. Так как Іегова сам всецѣло предан праведности, то сердце Его болѣло при видѣ того, что человѣк пошел по пути неправедности. Поэтому сердце Божіе нуждалось в утоленіи и оно получило удовлетвореніе, хотя и не тѣм, что то или иное созданіе Его могло дѣлать, но от своих собственных дѣйствій по отношенію к тѣм, которые опозорили Его имя. Бог рѣшил отмстить или оправдать имя свое и этого Он рѣшил достигнуть истребленіем тѣх, которые об'единились с организацією сатаны и сознательно и намѣренно безчестили и поносили имя Его.

Сатана и его нечестивые союзники злоупотребили и развратили низших животных на землѣ, внушив им дьявольскій дух, и Бог дал знать о рѣшеніи своем истребить как людей, так и животных. "И сказал Господь: истреблю с лица

земли человѣковъ, которыхъ Я сотворилъ, отъ человѣка до скотовъ, и гадовъ и птицъ небесныхъ истреблю; ибо Я раскаялся, что создалъ ихъ". - кн. Бытія 6: 7.

Слово "истреблю" и "сотворилъ" въ этомъ текстѣ являются полною противоположностью и ими открывается значеніе словъ о томъ, что Богъ раскаялся. Это значитъ, что Богъ Творецъ, который распостеръ любящее благоволеніе свое на своихъ созданіяхъ, теперь рѣшилъ стать Истребителемъ ихъ, то есть какъ человѣка, такъ и животныхъ, ибо какъ тѣ, такъ и другіе совращены были дьяволомъ на пути нечестивости. Такимъ образомъ Богъ перемѣнилъ пути свсі, и это выражено словомъ "раскаялся", которое по сущности означаетъ "перемѣна пути дѣйствій". Замѣтьте, что при этомъ случаѣ ни однимъ словомъ не упомянуты ни нефилимы, ни "сыны Божіи", что показываетъ, что съ ними Іегова распорядится при другихъ обстоятельствахъ. То, что здѣсь было сказано, относится къ истребленію всѣхъ земныхъ, причемъ Ной въ этомъ случаѣ былъ исключеніемъ. "Ной же обрѣлъ благодать предъ очами Господа". (кн. Бытія 6: 8) Еслибы слово "раскаялся", которое употреблено въ этомъ текстѣ, означало, что Богъ сдѣлалъ ошибку, сотворивъ человѣка, то для чего тогда нужно было сохранить Ноя? Іегова здѣсь показываетъ, что Онъ твердѣлъ въ концѣ концовъ истребить всѣхъ сознательно злыхъ, но что благоволеніе Его даровано будетъ тѣмъ, которые преданы Ему, а изкому другому. "Если надъ кощунниками Онъ посмѣвается то смиреннымъ даетъ благодать". (Притчи Соломона 3: 34) "Облекитесь смиренномудріемъ, пото-

му что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать." - 1 п. Петра 5: 5.

Бог постановил, как видим из повествования книги Бытія, чтобы прошел період времени в 120 лѣт, прежде чѣм Он истребит созданія на землѣ, и так как Ной пріобрѣл благоволеніе Божіе, то Бог дал ему благочестивую женщину в жены и в теченіе послѣдних 100 лѣт до потопа родились три сына Ноя. "Но земля растлилась пред лицем Божіим, и наполнилась земля злодѣяніями. И возрѣл Бог на землю, - и вот, она растѣнина: ибо всякая плоть извратила путь свой на землѣ." - кн. Бытія 6: 8-12.

Люди на землѣ, за исключением Ноя и его дома, стали чрезвычайно злыми, развратными и наполнили землю насилием, и такое состояніе было мерзость пред Богом. "Любящаго насилие ненавидит душа Его." (Псалтирь 10: 5; Іезекіїля 7: 10, 11; 8: 17) Замѣтьте слова текста: "Всякая плоть извратили путь свой на землѣ". Не говорится, что человѣк извратил или развратил естество свое, но что извращены были пути его.

Когда настало время, назначенное Богом для приведенія в исполненіе миція своего над нечестивыми, Он сдѣлал Ноя своим свидѣтелем и повелѣл ему возвѣстить свидѣтельство это другим, и этим предзнаменовано в образѣ, как Бог в настоящее время высыпает своих помазанных свидетельствовать об имени Его и о предиачертаніях Его до начала истребленія организаций сатаны. Тот факт, что Бог здѣсь даже не упомянул про нефилимов и "сынов Божіих", но говорит только о "всей плоти", показывает, что сам человѣк отвѣтствен за дѣйствія нечестія и зла,

которым он предался сознательно и намѣренно. "И сказал Бог Ною: конец всякой плоти пришел пред лыще мое; ибо земля наполнилась от них злодѣяніями. (ки. Бытія 6: 13) Этим должен был закончиться период времени, в теченіе котораго Іегова "боролся" с родом человѣческим. Затѣм Іегова дал приказанія Ною относительно сооруженія ковчега, как и написано: "Вѣрою Ной, получив откровеніе о том, что еще не было видимо, (то есть дожди, смерчи и ураганы) благоговѣя приготовил ковчег для спасенія дома своего; ею он осудил весь мір, и сдѣлялся наследником праведности по вѣрѣ". (п. Евреям 11: 7) Построеніем ковчега Ной доказал на дѣлѣ вѣру свою, и тѣм самим он осудил мір. Сооруженіе ковчега было чрезвычайно внушительным способом проповѣдыванія или возвѣщенія свидѣтельства, но нѣт сомнѣнія, что Ной кромѣ того об'яснял людям, находящимся вокруг него, почему он сооружал ковчег и таким образом он возвѣщал также свидѣтельство устами своими. Таким образом род человѣческій и "сыны Божіи", равно и потомки их стали воспринимателями свидѣтельства Ноя и тѣм самим Ной стал "позорищем (то есть зреющим) для міра, для ангелов и человѣков", совершившо таким же образом, как свидѣтели Іеговы, которые нынѣ находятся на землѣ, свидѣтельствуют как видимым, так и невидимым существам относительно предначертанія Божія об уничтоженіи міра во время Армагедона. (1 п. Коринфянам 4: 9) Переенесеніе Ноя через потоп и освобожденіе его послѣ того было подобно воскресенію из мертвых, а слѣдовательно это была могучая про-

повѣдь пред ангелами о власти и силѣ Іеговы. При посредствѣ ковчега и пользуясь Ноем и потопом, Іегова выявил власть свою пред всѣм твореніем и сдѣлал имя свое извѣстным во всѣм мірѣ. Таким же образом и нынѣ Бог приказал своим вѣрным свидѣтелям возвѣстить свидѣтельство об имени Его и о том, что Бог при посредствѣ Царства своего оправдает имя свое, уничтожив рѣшительно все и всякое созданіе, противящееся Его предначертаніям и позорящее Его святое имя.

Доводы и доказательства св. Писаній таким образом явно показывают разницу между "нефилимами" и "сынами Божіими", из которых послѣдніе брали себѣ жены из дочерей человѣческих. Равным образом совершенно ясно, что "славные люди", то есть потомство от сожительства воплотившихся духов с женами человѣческими, были по существу совершенно различны от "нефилимов" и "сынов Божіих". Не было бы никаких оснований оставить живыми этих уродов, а потому они были истреблены во время потопа.

Слѣдовательно возникает вопрос: что же стало с "сынами Божіими" во время потопа и в каком они нынѣ положеніи? Какое они имѣют отношеніе и имѣют ли они вообще какое либо отношеніе к царящему в настоящее время насилию на землѣ? Апостол Павел опредѣленно свидѣтельствует в посланіи Ефесянам 6: 12, что ведущіе войну со святыми принадлежат к полчищу злых духов. Который из обоих классов, нефилимов или "сынов Божіих", упомянутых в книгѣ Бытія, или быть может оба эти класса

об'единені с сатаной в общих усиліях возстать против свидѣтелей Іеговы?

Так как великое имя Іеговы поносилось и безчестилось как аїгелами, так и человѣками, то Он послал Іисуса на землю с цѣлью оправданія Его имени и для возвѣщенія свидѣтельства об истинѣ. При исполненіи этого заданія своего Іисус слѣдовало проповѣдывать и Он дѣйствительно проповѣдывал, как устами своими, так и непреклонными дѣйствіями своими. Каким бы образом Іисус ни проповѣдывал, проповѣданіе Его было исполненіем возложеній на Него задачи. Апостол Петр написал свѣдущія богоухновенные слова: "Потому что и Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грѣхи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен во плоти, но ожив духом, которым Он и находящимся в темницѣ духам, сошед, проповѣдовал, нѣкогда непокорным ожидавшиму их Божію долготерпѣнію, во дни Ноя, во время строенія ковчега, в котором немногіе, то есть, восемь душъ, спаслись от воды" - п. Петра 3: 18-20.

Познав теперь, что первоначальной цѣлью, для чего Іисус послан был на землю, равно и основной цѣлью дѣла Іисуса было оправданіе имени Іеговы, остаток вѣрных может инынѣ надѣяться, что получит чрез Христа Іисуса в храмѣ ясное пониманіе слов апостола относительно "духов в темницѣ". Кто эти духи в темницѣ? Кто заключил их в темницу? Каким образом Іисус проповѣдывал им? По указаніям св. Писаній эти духи в темницѣ были тѣ самые, которые до потопа обозначены в шестой главѣ кни-

ти Бытія словами "сыны Божії". Злодіяніє их состояло в том, что они оставили назначенную им должность в организації Бога и женились на дочерях человѣческих, посвятив себя женам своим, что было равносильно непослушанню требованіям закона Божія. Св. Писанія не говорят, что непослушаніе их длилось в теченіе всѣх 600 лѣт жизни Ноя, но очень вѣроятно, что они во все это время были непокорны, при чем проповѣдь нраведности Ноя напоминала им о их злодіяніях. В повѣстнованії книги Бытія 6: 5 особенно подчеркивается развращенность рода человѣческаго. И в то время Бог заявил: "Пусть будут дни их сто двадцать лѣт". Во время второй половины этого периода времени в 120 лѣт Іегова дал Ною подробныя указанія относительно сооруженія ковчега, ибо во время получения этих указаний Ной был женат и сыновья его тоже были уже женаты. Непослушаніе сыновов Божіих продолжалось в теченіе всего этого периода времени. Это установлено в окончательном видѣ апостолом Петром в 1 п. 3: 20, каковой текст приведен уже выше и в котором говорится: "Нѣкогда нецокорным (в англійском переводе Библіи сказано: "в прежнія времена непокорными"), во время строенія ковчега". Когда закончена была постройка ковчега и настал потоп, то старый мір закончился. Это означало перемѣну как в условиях духовной жизни, так и в условиях земных, поэтому к тому времени относятся слова апостола: "Потому тогдашній мір погиб, быв потоплен водою". (2 п. Петра 3: 6) В то время произошло , и в заключеніе в темницу духов, чѣм показано, что они не были истреблены. И этим заключен-

ным в темницу духам Іисус проповѣдывал. Ной, "проповѣдник праведности", проповѣдывал им до потопа и они тогда не прияли во внимание его проповѣдь, а потому они и не избѣгли заключенія в темницу. Эти духи не могли быть истреблены в то время, ибо они были живы еще во дни Іисуса, потому что иначе Он не мог бы им проповѣдывать. Совершенно достовѣрно, что эти непокорные духи, то есть "сыны Божіи" живы еще и в настоящее время находятся в неволѣ или в заключеніи.

Кто заключил их в темницу? Нѣт никакого основанія полагать, что Бог заключил их в темницу. Но так как они были непокорны Богу, то не Богу ли надлежало заключить их в темницу? В этом нѣт никакой необходимости. В св. Писаніях не дано никаких указаний на то, что они заключены в темницу Богом. Эти ангелы иѣкогда были в организації Бога и в служенії Его, но они подпали под злостное вліяніе дьявола, а потому Бог выдал их своему врагу сатанѣ для заключенія их в темницу. Таков способ дѣйствія, котораго придерживался Іегова при подобных обстоятельствах. Это находит подтвержденіе в том фактѣ, что Израильтяне иѣкогда находились в организації Іеговы и в служенії Его, что они подпали под злостное вліяніе дьявола и что тогда Бог выдал их своему врагу и их врагу, сатанѣ, и дозволил, чтобы многие из них содержались им в неволѣ и в заключеніи. (Осія 11: 8; Іеремія 12: 7; Ісаія 47: 6) Всѣ тѣ, которые составляют класс "большого множества", были рождены от духа и родились сынами Божіими и им дана была возможность полностью посвятить

себя служению Бога и получить приглашение принять участие в состязании за Царство, однако они поддали под злостное влияние дьявола и его союзников, они попытались служить одновременно Богу и организации сатаны и они попали в сеть сатаны или в темницу его и поэтому они обозначены "узниками". Таким же образом и непокорные "сыны Божий" во дни Ноя не приняли во внимание проповедь Ноя и когда настал потоп, то они оказались без защиты независимо от того, желали они в то время возвратиться в организацию Бога или нет. Они оказались непокорными и вошли в западню сатаны. Если бы Бог заключил их в темницу, то Его единственной целью при этом могло бы быть удержание их от дальнейшей непокорности, а этим только подтверждается мысль, что не Богом они содержатся в заключении. Если же сатана заключил их в темницу, то целью его могло только быть старание удержать их под своей контрольной властью, чтобы таким образом воспрепятствовать их возвращению к Богу, совершенно таким же образом, как он в настоящее время держит в заключении и в темницах принадлежащих к классу "большого множества". Когда настал потоп, который показал непокорным духовным существам всевышнюю власть Иеговы и осуществил оправдание имени и слова Иеговы, эти злые духи удержаны были сатаною и его злыми союзниками в неволе и заключении, чтобы воспрепятствовать им уйти. Вавилон есть имя организации сатаны, и Израильянине, избранный народ Божий, содержались в пленах в Вавилоне, поэтому совершенно ясно, что именно в Вавилоне, то есть в

невидимой организації дьявола, содержатся в заключенії и в темницѣ эти непокорные духи, и это мѣсто обозначено в св. Писаніях названіем "земля Магог". - Іезекіяля 38: 2; 39: 6.

Так как эти "сыны Божіи" не воспользовались дарованным им в теченіе 120 лѣт долготерпѣніем Божіим во дни Ноя, и не послушались проповѣди праведности Ноя, который был представителем Божіим и Его свидѣтелем, то Іегова предоставил им свободу идти своим путем и рѣшил не защищать их и не защитил их во время потопа. Это находит свое подобіе в событиях настоящаго времени, как мы дальше увидим. Непокорность этих духов, пренебрегших организацію Бога и служеніем Его, отდѣлила их от Господа Іегова, причем страх завел их в сѣти сатаны, совершенно таким же образом, как страх застекает класс "скорби" в западню сатаны. (Притчи Соломона 29: 25) Таким образом сатана и насильники-нефилимы его удержали в заключеніи или темницѣ "сынов Божіих" и лишили их возможности возвратиться к Господу Іегова и к служенію Ему. Когда "сыны Божіи", исполнив волю Іеговы, явились в присутствіе Его, и сатана пришел вмѣстѣ с ними, чтобы показаться пред Господом, то ангелы, которых сатана удержал в плѣненіи или в темницѣ, не были среди них. (книга Йова 2: 1) Непокорные "сыны" дней Ноя не присутствовали там, ибо они содержались в заключеніи, таким же образом, как сатана посредством агентов своих держит в неволѣ или темницѣ класс "большого множества", не давая им присоединиться к обществу свидѣтелей Іеговы, причем для этой именно цѣли сатанаполь-

зуется духовенством. Но совершенно так, как въесть истины, проповѣдываемая послѣдовательными дѣйствіями вѣрных свидѣтелей Іеговы, достигает нынѣ по радио и в печатном видѣ этих "узников" и членов класса "большого множества", так по предусмотрѣнію Божьему въесть истины должна достигнуть и духовных узников, содержимых сатаной в заключеніи, чтобы и они получили возможность в должное время искать Бога.

Этим непокорным духам проповѣдывал Іисус, как заявляет апостол Петр. Так как цѣль проповѣданія есть обращеніе, еслибы это оказалось возможным, того, кто слышит, то именно это и должно было быть цѣлью Іисуса, когда Он проповѣдывал им. (п. Римлянам 10: 14, 15) Оставаясь в полном единеніи и согласіи с Богом при наиболѣе тяжких условіях, даже до позорной смерти, Іисус проповѣдывал с могущественной силой пред всѣми, которые видѣли это. Когда Он послѣ того был воскрешен из мертвых силою Господа Іеговы и когда Ему дано было наивысшее положеніе в организации Бога вслѣдствіе вѣрности Его, то это было свидѣтельством громадной силы и впечатленія пред всѣми духами, которые содержались в темницѣ по той причинѣ, что они не остались вѣрны Богу и покинули организацію Его. То, что повѣствуется о проповѣданіи Іисусом им, чрезвычайно убѣдительно подтверждает ту мысль, что этим ангелам в свое время будет дана возможность достигнуть возстановленія в благоволеніи Бога. Если эта мысль основательна и правильна, тогда этим духам придется занять рѣшительную по-

женіе против сатаны и Гога, а затѣм они должны будут путем многих страданій доказать свою непоколебимую преданность Іеговѣ и Его организації. Если эти узники нынѣ содержатся в темницѣ сатаною, то это еще не значит, что они принадлежат к "съмени сатаны", - точно так же, как и принадлежащіе к "большому множеству" не входят в состав оранизаціи злого врага. Они только послѣдовали за своими собственными разсужденіями, пренебрегли словом Божіим, и попали в сѣти, совершенно так, как это случилось с классом "большого множества" - Псалтирь 106: 9-13.

Каким образом Іисус проповѣдывал этим духам в темницѣ? Нѣт никакой необходимости, чтобы Он проповѣдывал им устами своими, но Он это сдѣлал своим неизмѣнным и непоколебимым поведеніем и непотрясаемою преданностью Богу Іегова под наиболѣе суровыми испытаніями. Слова апостола, непосредственно предшествующія повѣствованію о проповѣдыванії Іисусом духам в заключеніи, выясняют в окончательном видѣ рассматриваемый здѣсь вопрос. Апостол Петр излагает христіанам, как они прежде блуждали без пастыря, но затѣм были возвращены к Господу Іисусу Христу. И затѣм апостол говорит: "Также и вы, жены, повинуйтесь своим мужьям, чтобы тѣ из них, которые не покоряются слову, житіем жен своих без слова пріобрѣтаемы были, когда увидят ваше чистое, богообоязненное житіе. Так Сарра повиновалась Аврааму, называя его господином; вы - дѣти ея, если дѣлаете добро и не смущаетесь ни от какого страха." - 1п. Петра 3: 1, 2, 6.

Ход мыслей апостола здѣсь по существу в том, что всякий исповѣдующій, что он слѣдует по стопам Христа Іисуса, должен доказать это тѣм, что он согласовывает дѣйствія свои с исповѣданіем своим, чтобы видящіе его могли видѣть и убѣдиться в согласованности его дѣйствій с свидѣтельством уст его и словами его. Однако же только лишь поведеніем человѣка или так называемым развитіем в себѣ смиреннаго и добрая нрава или характера, не может быть прославлено имя Божіе, если к этому не присовокупляется также устное свидѣтельство его, ибо необходимо то и другое, то есть устное свидѣтельствованіе или исповѣданіе и согласованіе с этим поведеніем того, кто исповѣдует, что он христіанин. Апостол говорит: "Сарра повиновалась Аврааму, называя его господином", ибо он был избранным рабом Божіим. Она не воздавала честь человѣку, но она почитала раба Божьяго.

Ной сооруженіем ковчега показывал всѣм видящим его и наблюдающим его вѣру свою в Бога и преданность свою Іеговѣ. Слова его и дѣйствія его были совершенно согласованы. Продолжая, апостол говорит "Господа Бога святите в сердцах ваших; будьте всегда готовы всякому, требующему от вас отчета в вашем упованії, дать отвѣт с кротостью и благоговѣніем" - 1 п. Петра 3: 15.

Такой вопрос не мог бы быть поставлен, если бы людям не давалось устное свидѣтельство словами, ибо именно этим вызываются вопросы, и это показывает, что проповѣдывать слѣдует как устами, то есть словами, так и поведеніем

и дѣйствіями пред тѣми, с которыми мы приходим в соприкосновеніе. Поступая так, человѣк сохранит чистоту и спокойствіе совѣсти независимо от того, как бы другіе люди неправильно и ложно его ни понимали. Поэтому апостол присовокупляет слова: "Имѣйте добрую совѣсть, да-бы тѣм, за что злословят вас, как злодѣев, были постыжены попирающіе ваше доброе житіе во Христѣ". (1п. Петра 3: 16) Свидѣтели Іеговы должны пойти против сего міра и должны возносить славу Господу Іегова, но если они будут поступать так, то на них будут смотрѣть, как на злодѣев. Они должны провоевѣдывать словами уст своих и дѣйствіями своими и поведеніем, согласованными с словами уст их. Доказательством о том, что они не злодѣи, даются другим людям тогда, когда Бог избирает случай, чтобы доказать ложным обвинителям их, что тѣ, против которых они выставили свои обвиненія, были и суть вѣрные свидѣтели Божіи.

Затѣм апостол в своем изложеніи показывает, что вѣрные рабы Божіи будут подвергнуты многим страданіям, но что такова воля Божія, чтобы дать им возможность оставаться непоколебимо в единству и согласіи с Ним. Бог сам не посыпает им эти страданія, но верные подвергаясь страданіям за то, что они поступают по правдѣ, тѣм самим доказывают свое единство и согласіе с Богом. Поэтому апостол говорит: "Ибо, если угодно волѣ Божіей, лучше пострадать за добрыя дѣла, нежели за злые". (1 п. Петра 3: 17) Подобным же образом страдал и Христос Іисус, праведный за неправедных. "Потому что и Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пост-

радал за грѣхи наши, праведник за неправидных, быв умерщълен по плоти, но ожив духом." (1 п. Петра 3: 18) Страданія Христа Іисуса не потребовались для того, чтобы заготовить цѣну искупленія. Христу Іисусу, который оставался в полном единеніи и согласіи с Богом, пришлось пострадать от несправедливости, которая вслѣдствіе этого была обращена на Него. Он страдал, но оставался в единеніи и согласіи с Богом, доказав этим свою полную и непоколебимую вѣрность Богу, и вслѣдствіе этой вѣрности Его Іегова воскресил Его из смерти и возвысил Его в высшее мѣсто в своей организації.

Во время посвященія своего у Йордана Іисус почитался мертвым и тут же началось оживленіе Его духом. В теченіе трех с половиною годов Он проповѣдал истину как словами уст своих, так и неуклонной и непоколебимой преданностью своемъ Богу Іеговѣ. Подобным же образом оживаются духом и послѣдователи Іисуса, чтобы они стали проповѣдниками слова Божія. (п. Римлянам 8: 11; 1 п. Коринфянам 4: 9) Іисус, находясь всегда в организаціи Іеговы и в благоволеніи Его, отказывался поддаваться искушеніям, которые представлены были Ему сатаною, и посреди всѣх гоненій, воздвигнутых против Него сатаною, Он оставался истинным и вѣрным Іеговѣ. Этими дѣйствіями своими, равно и своими непрерывными в строгой согласованности выступленіями и вѣрностью до смерти, и воскресеніем своим Он проповѣдал духам в темницахъ, как это сказано апостолом Петром: "Которым Он и находящимся в темницахъ духам, сошед, проповѣдал". (1 п. Петра 3: 19)

Заключенные в **темницѣ** духи нашли себя в этом положении ~~по той~~ причинѣ, что они оказались невѣрными ~~и не служили~~ Господу, когда они еще были в Его ~~организации~~, а теперь они видѣли послѣдствія, получившіяся по причинѣ их невѣрности, равно и послѣдствія для тѣх, которые оставались вѣрными. Слѣдовательно проповѣдываніе Іисуса им состояло в сообщеніи им вѣсти косвенным или иносказательным путем. Он послан был, чтобы проповѣдывать Іудеям словами уст своих, и это Им было исполнено. (ев. Матфея 15: 24) Проповѣдываніе духам проходило тѣм, что они наблюдали вѣрную преданность Еgo и непоколебимую приверженность организації **Бога**, ~~что не~~ существу говорило им слѣдующее: - **Если бы вы оставались вѣрными и истинными в организації Бога**, гдѣ вы были поставлены **Богом, то в настѣнное время вы бы не находились в темнице и не** были бы лишены благоволенія **Божія**. - Этим способом Іисус проповѣдывал духам в темницѣ, совершенно таким образом, как это требовалось от жен, которым ап. Петр в связи с этим давал увѣщанія, и которыми он пользовался, как иллюстраціями, для поясненія хода своих мыслей. Поведеніе Іисуса и дѣйствія Его краснорѣчиво проповѣдывали в пользу Бога Іегова в этом великом спорѣ, и против сатаны, который в злости своей вверг в темницу **этых непокорных** духов. Воскресеніе Іисуса и **возвышение** Его за вѣрность Его послужили к **усилению** внушительности этой проповѣди. Сатана, которому это было известно, приложил отчаянные усилия и использовал

всъ ~~находившися~~ въ его распоряжениі средства, чтобы воспрепятствовать воскресенію Иисуса.

Многие съ положительностью высказывали мысль **о том**, что Иисус куда-то пошел проповѣдывать духам въ темницѣ, основываясь при этомъ на томъ, что въ английскому и другихъ изданіяхъ Библіи въ этомъ текстѣ употреблено слово "пошел" и въ русскомъ изданіи Библіи сказано: "сошел, проповѣдывал". Совершенно согласно съ выше изложеніемъ объясненіемъ о проповѣдываніи Иисуса при посредствѣ своихъ дѣйствій и своего выступленія, равно и съ другими мѣстами св. Писаній, мы приходимъ къ заключенію, что Иисус дѣйствительно куда-то ~~пошел~~ **и проповѣдывал** духам въ темницѣ. Въ **течение трехъ дней**, когда Онъ былъ мертвъ, Онъ, **конечно, никуда не ходил**. Со времени Его воскресенія **къ жизни въ естествѣ** Божескомъ и до времени **восшествія Его** на небо прошелъ **періодъ времени въ сорокъ дней**. Во время этихъ сорока дней **Онъ сколько разъ показывался** своимъ братьямъ въ **человѣческомъ тѣлѣ**, но эти явленія длились каждый разъ **только** немногія минуты. Св. Писанія намъ ничего не говорятъ о томъ, гдѣ Иисус былъ въ остальное время въ эти сорокъ дней. Изъ пророчества Іезекіїля видно, что "земля Магогъ" есть то мѣсто, гдѣ находятся въ заключеніи и въ темницѣ тѣ ангелы, которые согрѣшили во дни Ноя. Такъ какъ оказывается, что они ввержены въ темницу сатаной, то этимъ подтверждается правильность мысли, что эти духи дѣйствительно находятся въ "землѣ Магога". (Іезекіїля 38: 1,2; ср. также книгу "Оправданіе", томъ 2-ой, 311 стр. англ. изд.) Когда Иисус былъ воскрешенъ, Онъ былъ духъ въ естествѣ Божескомъ, облеченный во всю

власть и в авторитет, и обладал способностью пойти и возвращаться по своему хотѣнію. Нѣт никаких оснований или причин, почему Он не мог пойти в "землю Магог", чтобы возвѣстить непосредственно духовным существам, находящимся там в плѣненіи со дней Ноя, когда они согрѣшили, и которые с того времени содержатся насильно в заключеніи дьяволом. Мы знаем, что Господь провидѣл пути и средства, при посредствѣ которых нынѣ проповѣдывается классу "большого множества" и "узникам" на землѣ евангѣліе при помощи радио. Почему же Иисус не мог проповѣдывать духам в темницѣ способом, подобным радио-передачѣ наших дней, или же обратиться к ним непосредственно? У него виѣ всякой сомнѣнія была власть поступать по **своему** благоусмотрѣнію и дѣлать все в полном согласіи с волею Божіею. Он, конечно, имѣл **полную возможность** передвигаться и нѣт также сомнѣнія, что у Него было достаточно времени для этого, начиная с мгновенія своего воскресенія и до своего восшествія на небо. (ев. Матфея 28:18; Дѣянія ап. 1:3,4) Совершенно ясно, что этим заключенным в темницу духам слѣдовало напомнить о том, что так как они нѣкогда были в организаціи Бога, но оставили ее, то они попали в руки сатаны и ввержены в темницу, что Иисус, оставаясь неизмѣнно вѣрным и истинным Богу Іегова и противостояв всѣм козням дьявола даже до смерти, и смерти позорной, воскрешен был из смерти и взышен был в высшее положеніе и что еслибы эти духи, находящіеся в **темницах**, оставались вѣрны, то они были бы на свободѣ. Что именно

Иисус сказал им, нам не известно, но мы знаем, что всем **выступлением** и всеми дѣйствіями его полностью подтверждается, что слова Его, сказанныя духам в темницѣ, были подобны тѣм, которыя выше приведены.

Апостол Петр не говорит, что Иисус проповѣдывал освобожденіе заключенным в темницу духам, но в соотвѣтствіи с порученіем, данным нашему Господу, Его проповѣдь, даже не произнесенная непосредственно словами, должна была по существу содержать выраженіе надежды на освобожденіе этих духов из темницы, если только они в день суда **смѣло и безбоязненно** станут на сторону **Іеговы**, совершившись таким же образом, как и для **жизниса "большого множества"** имѣется надежда достичнуть **освобожденія** в то время. Что **именно** пропидѣно и заготовлено Иеговою для этих "**сыновей Божих**", которые стали непокорны, св. **Писанія** не открывают нам, но если они **во время Армагедона** смѣло и рѣшительно **станут на сторону Іеговы** и если они с радостью предоставят **Іеговѣ** назначить мѣсто для них по своему благоусмотрѣнію, то они могут спастись и возвратиться на мѣсто свое в Его организації.

Послѣдній суд

Судебный приговор, вынесенный против сатаны многія столѣтія тому назад, выражен в окончательной формѣ, и приговор этот гласит, что в положенное Богом **время** он будет полностью уничтожен, "и не будет тебя во вѣки". (Іезекіиля 28: 19) Сатана предался злу сознательно и намѣренно и тѣ из ангелов или духовных существ,

которые присоединились к нему, таким же образом намъренно и сознательно злы и нечестивы, и то же вѣчное истребленіе провидѣно для них. (св. Матфея 25: 41) "Нечестивые погибнут". (Псалтирь 36: 20) Апостол Петр написал относительно этих злых ангелов сатаны: "Суд им давно готов, и погибель их не дремлет". (п. Петра 2: 3) Почему же суд их не задерживается и истребленіе их не дремлет, как сказано в англійском перевода Біблії? - Это потому, что в соотвѣтствіи с относящимися другими текстами апостол относил рѣчь свою ко времени конца міра, котораго мы нынѣ достигли. (2 п. Петра 3: 7) Приведеніе в исполненіе судебнаго приговора в окончательном видѣ должно теперь произойти в близком будущем, ибо мы достигли конца міра, и нынѣ дается **предупреждение** народу Божьему, чтобы они могли держаться в тѣснѣйшей связи с организацией **Богомы** и в связи с тѣм пребывать в любви Его. Это приведеніе в исполненіе приговора произойдет во время Армагедона.

Приговоренные к смерти

Апостол Петр во второй главѣ своего второго посланія с особой силой подчеркивает будущее всѣх сознательно злых и нечестивых и он в связи с этим говорит: "Ибо если Бог не пощадил ангелов, которые согрѣшили, но связал их в Тартаросъ цѣпями мрака и передал их на сохраненіе для суда." (2 п. Петра 2: 4 - слова эти приведены дословно с англійского перевода Бібліи "Дайаглот") Когда же эти злые ангелы были судимы? Связь текстов показывает, что это произошло до времени потопа, ибо сказано: "суд им давно го-

тов", или "с древних времен", как сказано в английском переводе Библии, но суд этот теперь уже не медлит. В английской "Авторизованной версии" Библии сказано, что эти духи "извержены в ад", однако в греческом тексте слово, переведенное здесь "ад" гласит "тартарос". Слова "связал их в тартарос" по пояснению "Дайаглота" выражены на греческом языке одним словом. По смыслу этого греческого слова оно обозначает глубокую бездну, которая представляет собою состояніе униженія и паденія гораздо болѣе страшное и глубокое, какое выражено словом "прах", из которого человѣк сдѣлан и из кашевого праха человѣк будет воскрешен из смерти. Это то самое состояніе глубочайшаго униженія и паденія, к которому приговорен Люцифер. "Ангелы согрѣшившіе" совершили этот великий грѣх свой задолго до дней Ноя, что доказывается выше приведенным заявлением апостола Петра, и далѣе заявленіе это доказывает, что слова эти не относятся к "сынам Божиим", которые женились на дочерях человѣческих во дни Ноя. Эти злые духовныя существа принадлежали к главной или правящей организации Люцифера и они присоединились к нему в его восстаніи и над ними приговор был произнесен в то самое время, как и над сатаною, причем до приведенія в исполненіе этого приговора они "связаны цѣпями густаго мрака". Это, конечно, не означает цѣпи в буквальном смыслѣ, то есть такія цѣпи, которыя мы видим своими глазами, но это "цѣпи густаго мрака", то есть они связаны и содержатся в состояніи тьмы подобно тому состоянію, в котором находится "человѣк грѣха" и

"сын погибели", ибо они потеряли свѣт познанія о предначертаніях Божіих. Это значит, что они находятся в состояніи глубочайшаго мрака в отношеніи их пониманія предначертаній Іеговы. Святые ангелы имѣли желаніе видѣть эти вещи, а теперь, когда они просвѣщены и им разрѣшено проникнуть и понимать эти вещи. (1 посланіе Петра 1: 12; ев. Матфея 25: 31) Но не так обстоит дѣло с злыми ангелами. Они находятся во тьмѣ в том смыслѣ, что лишены благоволенія Божія и пониманія Его предначертаній. Они пали и унижены до послѣдней степени. Нѣт ни малѣшаго свѣта благоволенія Божія для них. Подобно недостойным званным на брачный пир, они выброшены "в тьму кромѣшнюю". (ев. Матф. 22: 13) Пред лицем Бога царит свѣт, поэтому слова "цѣпи густой тьмы" указывают на конечное уничтоженіе. Слѣдовательно эти слова не могут относиться к темным помѣщеніям, в которых производят свои дѣйствія спиритические медіумы. Если спиритические медіумы дѣйствуют в темных помѣщеніях, то они пользуются тьмою, как средством обмана. Слѣдует помнить, что эти злые ангелы нѣкогда принадлежали к организаціи Бога под управлением Люцифера, а когда Люцифер стал врагом Бога, тогда и они стали врагами Божіими, и Бог низвергнул их в глубины мрака. Как видно, то это является неизмѣнным правилом, которое примѣняется Господом ко всѣм тѣм, которые нѣкогда были просвѣщены, а затѣм стали злы и нечестивы.

Говоря о тѣх, которые нѣкогда находились на пути в Царство, Иисус сказал, что Он пошлет ангелов своих, чтобы собрать всѣх творящих со-

блазни и дѣлающих беззаконіе "и ивергнуть их в печь огненную." (ев. Матфея 13: 41, 42; 7: 23) "А негодного раба выбросьте во тьму вінчиюю: там будет плач и скрежет зубов". (ев. Матфея 25: 30) Сам дѣявол есть глава или князь этого низвергнутаго полчища. Но есть еще другіе князья, дѣйствующіе под его руководством. (Даниила 10: 13, 20) Всѣ эти "князья" обозначаются в св. Писаніях названіями "начальства", "власти", "міроправители вѣка сего" или "полчища злых духов в невидимых мѣстах", как пояснено к этому тексту в англійском изданіи Біблії. - и. Ефесянам 6: 12.

Далѣе в св. Писаніях сказано: "Бог... передал их для сохраненія". Не было никакой необходимости для Іеговы ждать наступлінія потопа, чтобы предать их для сохраненія в цѣпи мрака, и Он это сдѣлал в то время, когда они стали "сѣменем змѣя", а это было в то время, когда они присоединились к старому змѣю, сатанѣ-дѣяволу, в его возстаніи против Бога. В день приведенія в исполненіе приговора над этими злыми духами они будут "отсѣчены", как будет "отсѣчен" и сатана. "Знает Господь, как избавлять благочестивых от искушения, а беззаконников наблюдают ко дню суда для наказанія". (2 и. Петра 2: 9 - в англійском переводѣ послѣднія слова этого текста гласят: "для отсѣченія") Слова "соблюдаются в узах" означают, что эти злые духи находятся под постоянным наблюдением святых ангелов, дѣйствующих под управлением Господа, однако это наблюденіе не препятствовало злым духам присоединиться к сатанѣ и дѣйствовать совмѣстно с ним в небесах, гдѣ они находились в то время, когда сатана был выброшен из неба Гос-

подом. В то самое время эти ангелы были низвергены на землю вмѣстѣ с сатаной. (Откр. Иоан. 12: 9) Они дѣйствуют совмѣстно с сатаной в его организації, чтобы принести в мір скорби и страданія, и это ими теперь исполняется. - Откр. Иоан. 12: 12.

Само собою разумѣется, что эти злые ангелы, находившіеся вмѣстѣ с сатаной, не были преданы смерти, когда над ними произнесен был приговор. Они до сего времени весьма живы. Нѣт сомнѣнія, что Іегова сохранил их живыми "в узах" и под наблюдением для того, чтобы показать на них власть свою во время Армагедона и тѣм самим убѣдить все твореніе, что Іегова есть всемогущій Бог над всѣмтворением. (кн. Исхода 9: 16) Господь Іисус заявил, что эти злые существа, которыя являются ангелами сатаны, будут "отсѣчены" в то самое время, когда отсѣчен будет дьявол - ев. Матфея 25: 41,42.

Апостол Іуда полностью подтверждает правильность выше изложенной мысли. "И ангелов, не сохранивши свое достоинства, но оставивших свое жилище, соблюдает в вѣчных узах, под мраком, на суд великаго дня". (п. Іуды ст. 6) Первоначально они были частью организаціи Люцифера, а потому в этом текстѣ говорится о их "достоинствѣ" и указывается, что это было то мѣсто, которое им было назначено Іеговою в Его организаціи под управлением Люцифера. Слова "оставили свое жилище" не значат, что они оставили духовную область, чтобы стать человѣческими существами, ибо они не покинули своего духовнаго тѣла, но все еще обладают им, хотя они обладали способностью от времени

и до времени облечься в человѣческія тѣла. Это ими было сдѣлано, когда они появились на землѣ в видѣ нефилимов и иѣть сомнѣнія, что они это сдѣлали с цѣлью вовлеченія в сѣти "сынов Божіих", которые взяли себѣ жены из дочерей человѣческих во дни Ноя. Слова "свое жилище" указывают на то, что они оставили то мѣсто, которое им первоначально назначено было в организації Іеговы. Это мѣсто они оставили, когда они присоединились к сатанѣ в возстаніи его. Этих злых духов, как говорит ап. Іуда, Бог "соблюдает в вѣчных узах, под мраком, на суд великаго дня", каковыя слова относятся к великому дню Бога Вседержителя, к битвѣ Армагедона. (Откровеніе Іоанна 16: 14) Для того, чтобы эти злые духи могли быть подвергнуты послѣднему и окончательному суду, они должны быть при жизни, и они дѣйствительно еще живы. Это не значит, чтобы для них еще была какая либо надежда, ибо для них столь же мало надежды, как и для сатаны, но этим обозначен день приготовленія казни над ними, а это будет проявленіем великой власти Іеговы и оправданіем имени Его. Относительно этого дня исполненія казни написано: "Ибо Господь даст глас свой пред воинством своим, ибо весьма многочисленно полчище Его и могуществен исполнитель слова Его; ибо велик день Господень и весьма страшен; и кто выдержит его? (Іоіля 2: 11) "Близок великий день Господа, близок - и очень беспощаден; уже слышен голос дня Господня. Горько возопает тогда и самый храбрый!" (Софронія 1: 14) Чрез пророка своего Іегова далѣе говорит относительно времени исполненія казни: "О горе!

велик тот день, и не было подобного ему; это - бѣдственное время Іакова (то есть остатка вѣрных), но он (остаток вѣрных) будет спасен от него". - Іеремія 30: 7.

До наступлення дня казненія их Іегова освѣдомляє сатану и его злых ангелов о предстоящей казни их и для оповѣщенія их Он пользуется своими свидѣтелями, которые нынѣ находятся на землѣ, то есть остатком вѣрных, избранных ради имени Его. Это дѣло свидѣтельствованія началось в особенности в 1928 году, когда ангел Божій начал изливать "чашу" свою в воздух. С того времени и впредь продолжается дѣло возвѣщенія свидѣтельства против сатаны и его организаціи и за Іегову и Его организацію. (Откр. Іоан. 16: 17; кн. "Свѣт", том 2-ой стран. 57 англ. изд.; Іезекіїля 38: 3-16; кн. "Оправданіе", том 2-ой, стр 311 англ. изд.) Теперь настало надлежащее и подходящее для Іеговы время, когда Он сдѣлает своих свидѣтелей, остаток вѣрных, "позорищем" или "зрѣлищем" для ангелов и человѣков. (1 п. Коринфянам 4: 9) Свидѣтельство их, как провозглашаемое словами уст их, так и вѣриностью Богу и Его организаціи под наиболѣе тяжкими испытаніями, явится истинным проявленіем предназначенній Іеговы, сохранить всѣх вѣрных и истребить всѣх нечестивых.

ВОЙНА

Эти злые духовные существа, дѣйствующія совмѣстно с сатаной, убийством Авеля начали свои ожесточенные нападения на тѣх, которых служат Богу, и с того времени они не переставая искали истребить служащих всевышнему Богу. Их кровожадные нападки увѣличились бы успехом, еслибы Іегова не окружил своих вѣрных необходимою им защитою. Это то самое злостное сборище под управлением сатаны, ко-

торос производит ожесточенные нападения на върных свидѣтелей Іеговы. Эти нечестивые и злые духи предводительствуются Гогом, главою исполнительной власти в организации сатаны. Свидѣтелям Іеговы, остатку върных Его, дано свидѣтельство Іисуса Христа, то есть свидѣтельство, которым прославляется и оправдывается имя Его, а теперь сатана и его ангелы вышли на войну против всѣх тѣх, которые держат заповѣди Іеговы, и стараются истребить их. - Откр. Иоан. 12: 17.

Столкновение или война, в которое вовлекаются свидѣтели Іеговы, происходит не с существами человѣческими, то есть не с плотью и кровью. Было время, когда нам рассказывали, будто бы в этом именно их борьба и что они должны развить в себѣ дивный и совершенный нрав или характер, чтобы пойти на небо. Но не в этом их истинная борьба. В теченіе послѣдних годов "Башня Стражи" неоднократно и повторно заявляла, что наша борьба не против людей. Наша борьба против сатаны и сбираща невидимых злых духов, дѣйствующих совместно с ним, каковыя злые духовныя существа пользуются при посредствѣ обмана отдѣльными человѣческими личностями в качестве своих агентов, находящихся на землѣ и сознательно или несознательно исполняющих вѣльнія этих злых властей. Мы теперь достигли "послѣдних дній", то есть дней, непосредственно предшествующих Армагедону, в которых, как это было во дни Ноя, земля наполнена злом и нечестивостью вслѣдствіе дѣйствій сатаны и его нечестивых союзников. (2 Тимоф. 3: 1-6) Господь Іегова, великий Дух, устами своего върнаго раба Павла, дал предупрежденіе послѣдователям Христа Іисуса, которые являются свидѣтелями Іеговы в наши дни, и которые слѣдовательно находятся на сторонѣ Іеговы, а поэтому прежде всего и главным образом подвергаются нападеніям сатаны-врага, в словах: "Наконец, братія мои, укрѣпляйтесь Господом и могуществом силы Его; облекитесь во всеоружіе Божіе, чтобы нам можно было стать против козней діавольських." (п. Ефесян 6: 10, 11) Кто же эти враги? - Это сатана и сбираще его, злые духи, которые дѣйствовали совмѣстно с ним со временем возстанія его, и касательно сих злых полчищ апостол говорит: "Потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против міроправителей тьмы вѣка сего, против духов злобы поднебесных." (п. Ефесян 6: 12) Почему это злобное сбирающе выступает воином против свидѣтелей Іеговы? - Это потому, что эти свидѣтели находятся в организации Бога и заняты в служеніи Іеговы по вознѣщенію вѣсти истины, которую сатана и полчища его не желают дать слышать людям, так как вѣстью этой об'является про судьбу, которая постигнет сатану и его организацію. Передача этого текста в дру-

том переводъ поможет нам лучше понять этот вопрос. В передачѣ англійскаго переводчика Біблії Моффата этот текст гласит: "Будьте сильны в Господѣ и в силѣ власти Его. Надѣнте вооруженіе Бога, чтобы быть в состояніи противостоять замыслам дьявола. Ибо мы должны бороться не с кровью и плотью, но с ангельскими правителями, с ангельскими властями, с властными мраком сего времени, с духовными силами зла в небесной области."

Дьявол и его большія, злобныя и наклонныя к насилиям полчища гораздо сильнѣе свидѣтелей Іеговы. Эти злостныя полчища не пропускают ни одного случая, чтобы произвести нападеніе на вѣрных Господа. Когда эти полчища зла видят свидѣтелей Іеговы выступающими в дѣлѣ служенія и возвѣщающими свидѣтельство об имени всевышняго Бога, то они ишут истребить этих вѣрных. Почему же тогда свидѣтели Іеговы должны быть смѣлы и неустрашимы в возвѣщеніи истины и воспѣваніи Іеговѣ, чѣм осуждается сей мір? Почему бы им не дѣйствовать осмотрительно, избѣгая задѣвать врагов Божіих? Или другимъ словами, почему эти свидѣтели продолжают дѣйствовать без страха, не боясь ни дьявола, ни злыхъ агентовъ его на землѣ, как свидѣтели Іеговы иныѣ дѣлают? Отвѣт гласит, что они выступают так безстрашно по той причинѣ, что Господь Саваоф есть страж их и вѣрный защитник их. (Ісаія 8: 12, 13) Святые ангелы, находящіеся в распоряженіи Господа Іисуса Христа, который есть главный исполнитель роли и рѣшений Его, посылаются перед этими вѣрными свидѣтелями. Эти ангелы охраняют их и сдерживают написк злобныхъ врагов, чѣмъ и обеспечена защита тѣхъ, которые остаются вѣрными Богу в качествѣ свидѣтелей Его. "Ангел Господень ополчается вокругъ боящихся Его и избавляет их". (Псалт. 33: 8) Еслибы не было защиты, провидѣній для охраны свидѣтелей Іеговы, то дьявол и злобное собрище его немедленно уничтожили бы их. Любящіе Бога и остающіеся вѣрні: Ему будут имѣть "дерзновеніе" или смѣлость в день суда и они непрестанно будут продолжать возвѣщать вѣсть истины, зная, что ни одно орудіе, сдѣланное противъ нихъ, не будет успѣшно. - 1 п. Іоанна 4: 17, 18; Ісаія 54: 17.

СООБЩЕНІЯ

"Духи в темницахъ", которымъ Іисус проповѣдывал, не были тѣ злые духи или нефилімы, которые входят в состав организацій сатаны. Проповѣдывать этому сборищу злыхъ духов было бы совершенно непослѣдовательно и противно волѣ Божіей ввиду того, что Бог уже произнес над ними приговор, согласно которому они имѣют быть истреблены. Это были "сыны Божіи", попавшіе в сѣти сатаны, а потому нахо-

дившіся в заключенні или в темницѣ, которым проповѣдувал Іисус, как о том заявляет апостол Петр. (I Петра 3: 19, 20) Нѣт также ни одного указания в св. Писаніях о том, чтобы эти "духи в темницѣ" когда либо вступили в сношенія или же пытались сообщаться с кѣм либо из человѣческих существ при посредствѣ медіумов, или каким либо другим способом. Но св. Писанія свидѣтельствуют ясно и определенно о том, что злые духи, присоединившіся к сатанѣ в возстаніи его, вступали в сношенія и нынѣ еще сообщаются с существами человѣческими, пользуясь для этой цѣли покорными ими воль медіумами. Это ими дѣлалось и дѣлается для той цѣли, чтобы обмануть род человѣческий и отвлечь по возможности большее число людей от Бога в цѣлях завлечь их в сѣти сатаны.

Іегова провидѣл и установил в законѣ своем, чтобы всѣ мужчины и всѣ женщины, занимающіеся обманчивыми медіумическими дѣйствіями, как вѣдьмы, вызыватели умерших, гадатели должны быть преданы смерти, потому что они суть служители и агенты сатаны. (Исход 22: 18; Втор. 18: 10) Этим доказано в окончательном видѣ, что всякая попытка со стороны какого либо мужчины или женщины войти в сношенія с духами рѣзко противорѣчит закону Божию и приносит несчастіе над тѣми, которые занимаются такими дѣлами.

Всякого рода волшебство и всѣ дѣла медіумических суть от сатаны и явились слѣдствием его возстанія: "Ибо непокорность есть такой же грѣх, как волшебство, и противление то же, что идолопоклонство. За то, что ты отверг слово Господа, и Он отверг тебя, чтобы ты не был царем". - 1 Царств 15: 23.

Этим заявлением пророка Іеговы возвѣщается неизмѣнное правило Іеговы, указывающее на прямую связь между непокорностью, или как сказано в англійском переводе Библіи, "возстаніем" и волшебством. Этим показывается, далѣе, что упорство и противодѣйствіе закону Божiemу и отверженіе слова Его является причиной, вызвавшей наденіе созданий в нечестивость и беззаконіе. Саул был первым царем Израїля и народ Израильский был прообраз организаціи Бога. Саул стал непокорным Богу и возстал против Него. Этим доказывается, что вѣдьмы и всѣ медіумы суть представители повстанца сатаны и его злых и нечестивых союзников, которые являются такими же повстанцами против Бога, и именно эти злые духи сообщаются при посредствѣ вѣдьм или медіумов с родом человѣческим. Саул обратился за совѣтом к вѣдьмѣ или волшебницѣ в Аэндорѣ, послѣ того, как он приказал своим слугам отыскать ему такой медіум или вѣдьму. Саул всецѣло подпал под власть и влияние злых духов, дѣйствовавших при посредствѣ этой

въдьмы или волшебницы. (1 Царств 28: 7 - 16) Эти злые духи внушили Саулу веру, что он имѣет сообщеніе с Самуилом, но связь текстов показывает, что они лгали, ибо Самуил давно уже умер, а мертвые ничего не знают. - Екклесіаст 9: 5, 10.

Эти злые духи вмѣсть с сатаной продолжали насыщать на Израильян, обманывать их и вводить их в заблужденіе, причем всѣми этими их дѣйствіями этот народ, который был прообразом организаціи Бога, отвращался от Бога и всецѣло лишился благовolenія Его. (Амоса 3: 2) Когда Иисус был на землѣ, Он проповѣдывал Иудеям евангелие о Царствѣ и в теченіе всего этого времени эти злые духи продолжали всячески беспокоить Иудеев и многих из них склонили к неправедности. "Когда же настал вечер, к Нему привели многих бѣсноватых, и Он изгнал духов словом и исцѣлил всѣх больных". - св. Матфея 8: 16.

В св. Писаніях эти злые духовные существа обозначены словами "нечистые духи" и "дьяволы", над которыми главный есть сатана. "И Он исцѣлил многих страдавших различными болѣзнями; изгнал многих бѣсов и не позволил бѣсам говорить, что они знают, что Он Христос" (св. 1: 34 - в английском переводе Библіи послѣдня слова этого текста гласят: "и не позволял дьяволам говорить, что они знали Его") Когда Иисус изгонял этих злых духов и заставлял их оставить тѣх, которых они мучали, они выкрикали. "В синагогѣ их был человѣк, одержимый духом нечистым, и вскричал: Оставь, что Тебѣ до нас, Иисус Назарянин! Ты пришел погубить нас! Знаю Тебя, кто Ты, Святый Божій. Но Иисус запретил ему, говоря: замолчи и выйди из него." (св. Марка 1: 23-25) Этим доказывается, что Иисус не поповѣдывал этим злым духам, но что они продолжали творить свои злые дѣла и опасались Иисуса, полагая, что Он пришел, чтобы привести в исполненіе суд Іеговы над ними.

При другом случаѣ Иисус встрѣтил двух человѣк, одержимых дьяволами: "И вот, они закричали: что Тебѣ до нас, Иисус, Сын Божій? Пришел Ты сюда прежде времени мучить нас? Вдали же от них паслось большое стадо свиней. И бесы просили Его: если выгонишь нас то пошли нас в стадо свиней." - Матфея 8: 29-31.

Настоящее время, когда Господь Иисус находится в храмѣ и когда по Его велѣнію возвѣщается истина, но в особенности провозглашаются суды Іеговы по истребленію сих злых духов, должно быть для них временем мук и истязаній. Неудивительно поэтому, что они борются против свидѣтелей Іеговы, и благодареніе Богу за провидѣнную Им необходимую защиту для тѣх, которые остаются вѣрными Ему! Выше приведенные тексты показывают, что Иисус не проповѣдывал этим злым духам и не давал им вѣсть, чтобы они обратились, но Он давал им острѣстку и они думали, что

пришло время, когда они должны быть казнены. Это служит еще дальнейшим доказательством тому, что эти злые духи были не ть, которые согрѣшили во дни Ноя. Эти два класса духов ясно обозначены и показаны в св. Писаниях, причем один из этих классов обречен на полное истребление, а другому дана будет возможность возстановления.

ОБМАНЫВАТЕЛИ

Сатана, старый змій и главный и первый обманыватель, совместно с своими злыми ангелами обманул миллионы людей из числа современного человечества. Организация, называющая сама себя "Христіанська Наука", является поразительным примером этого обмана. Кажется невероятным, чтобы такое большое число мужчин и женщин, которые кажутся искренними в своих стремлениях поступать по правде, могли бы сознательно служить дьяволу. Нѣт никакого сомнія, что они обмануты и хитрый и злой враг, дьявол, имѣет свой опредѣленный план для отвращенія их от Бога. Сатана внушил многим людям стать послѣдователями женщины, об ученіях которой утверждается, будто бы таковый подтверждаются священными Писаниями. Люди уѣрены, что они в состояніи исцѣлить больных и, без всякаго сомнія, сатана предоставляет этим людям всю силу, которую он сам располагает, чтобы помочь этим людям добиваться временнаго исцѣленія болѣзней. Они пали жертвою первой лжи сатаны, именно, что нѣт смерти. (кн. Бытия 3: 4) Таким образом он достиг того, что многие люди отрицают Господа нашего и что кровь Иисуса Христа искуплен род человѣческий. - ев. Іоанна 8: 44.

Миллионы людей были обмануты тѣм, что им внушили вѣрить, будто бы они могут вступить в сношения и разговаривать с своими умершими друзьями, тогда как в действительности они вступали в сношения с тѣми злыми духами, которые возставали против Бога и праведности, начиная со дней Едема. Эти злые духи дѣйствуют при посредствѣ медіумов и такими пріемами они обманывают тѣх, которые не придерживаются во всей сторожности слова Божія. Многія высокопоставленныя должностные лица в разных странах сего мира прибегают за совѣтом к помощи медіумов, чтобы решиться, что именно дѣлать и как поступать. Таким образом дьявол преслѣдує свои нечестивыя цѣли, отвращая людей от Бога и совращая их в нечестивость и зло. Всѣ религіозныя организации, которые когда либо были на земль, начиная со дней Нимрода, были обойдены сатаной и использованы им для своих цѣлей. Наиболѣе поразительным примѣром этому служит римско-католическая іерархія. Выступая торжественно именем Бога и Христа, эта органи-

зация использована сатаной для того, чтобы обмануть миллионы людей, которые желали творить то, что благо, но которые держались в невѣдѣніи о том, в чём намѣренія Іеговы. Римско-католическая іерархія является наибольшѣ ожесточенным врагом свидѣтелей Іеговы на землѣ и организація эта ведет отчаянную борьбу в цѣлях удержанія людей в неизнаніи истины. Это доказывает в окончательном видѣ, что римско-католическая іерархія есть организація сатаны, в сѣти которой завлекаются и держатся многіе добрые люди, которых сатана желает держать в заключеніи и в отдаленіи от Бога. Подобным же образом сатана держал многих людей в протестантских церквях под контрольной властью духовенства. То же самое происходило во дни Ноя, когда сатана уловил в свои сѣти "сынов Божіих". Тот факт, что духовенство об'единилось и заключило своюю с политическими и финансовыми властями сего міра, который находится всесѣло под властью и влиянием сатаны, доказывает в окончательном видѣ, что сатана уловил их в свои сѣти и пользуется ими для своих цѣлей. Как католическое, так и протестантское духовенство учит людей, что их умершіе друзья живы и при полном сознаніи находятся либо в чистилищѣ, или в муках ада. Такова по своей сущности первая ложь, сказанная сатаною человѣку. (кн. Бытія 3: 4; св. Іоанна 8: 44) Многим добрым людям внушается вѣра, будто бы их ушедшие в смерть друзья страдают в чистилищѣ, но что им можно помочь посредством молитв, возносимых в пользу их священниками. Всѣ эти нечестивыя дѣла лжи и обмана имѣют свое начало в сатанѣ, который осуществляет их как сам, так и при помощи своего полчища злых духов. Сатанѣ теперь известно, что у него осталось лишь очень немногого времени до начала великой битвы Армагедона и он спѣшил заставить всѣх людей принять участіе в спиритизмѣ и дьявольских дѣлах, направленных против Бога. По этой причинѣ в настоящее время наблюдается движение к спиритизму и интерес к спиритическим медіумам во всей странѣ. Однако всѣ послѣдующіе за дьяволом и всѣ злые и нечестивые союзники его погибнут во времена Армагедона.

ВЫДАЮЩАЯСЯ ИСТИНА

Которая истина касательно этих злых духов занимает выдающееся положеніе по важности своей для всѣх желающих приобрѣсти благоволеніе Божіе и остаться в благоволеніи Іеговы? - Вот эта истина: Есть лишь одно мѣсто безопасности и оно состоит в том, чтобы быть и оставаться в организаціи Бога Іеговы. "Остановитесь и познайте, что Я Бог: буду превознесен в народах, превознесен на землѣ. Господь сил с нами, заступник наш Бог Іакова". (Псалом 45: 11,

12) Все противостоящее Богу Иегова в концѣ будет уничтожено.

Люциферу было известно, что Иегова есть всемогущий Бог, и что он, Люцифер, обязан повиноваться Богу. Он находился в организации Бога и самовольно оставил ее, возстав против Бога и увлекши вмѣстѣ с собою сонм ангелов, находившихся в подчиненіи ему. Такое самовольное покиданіе организаціи Бога означает гибель для тѣх, которые это делают. Иегова был долготерпѣлив к ним в том смыслѣ, что Он позволил сатанѣ остаться и дѣйствовать совмѣстно с своим злым полчищем, чтобы они проявили злостность и нечестивость свою до положенного Богом времени, когда они будут казнены. То, что Господь Бог дал знать в словѣ своем в особо подчеркнутом видѣ относительно этого полчища злых духов, служит убѣдительным предупрежденіем для всѣх одаренных разумом твореній Его.

Всякое созданіе, находящееся в организаціи Бога и относящееся легкомысленно или равнодушно к этому величайшему преимуществу, тѣм самим становится беззащитным против хитро расчитанных нападений врага. Поддаться влиянию врага, отвратиться от организаціи Бога, а затѣм сознательно возставать против нея означает вѣрную гибель этого создания. Сознательный грѣх равновѣсно измѣренному нарушению закона Божія. Это есть безбожие и нечестивость и всѣх нечестивых будут истреблены Богом. - Псалтырь 144: 20.

Саул является еще другим примѣром тѣх, которые нѣкогда находились в организаціи Бога, а затѣм оказались невѣрными. Іуда есть еще другой примѣр тѣх, которые находились в организаціи Бога, но затѣм стали сознательно и намѣренно злы и нечестивы тѣм, что они сначала своеvolны, а послѣ поддались хитрому влиянию сатаны, отвратились от организаціи Бога и возстали на Него. Истребленіе их достовѣрно и неизбѣжно. Такова судьба, которая постигнет "человѣка грѣха" и "сына погибели". Они нѣкогда были в истинах, они имѣли благоволеніе Бога и были в Его организаціи, но вслѣдствіе себѧлюбія они отвратились от Бога и потому их постигнет погибель. Апостол Петр говорит относительно их: "Ибо, если избѣгши скверн міра чрез познаніе Господа и Спасителя нашего Іисуса Христа, опять запутываются в них и побѣждается ими, то послѣднее бывает для таковых хуже первого. Лучше бы им не познать пути правды, нежели познавши возвратиться назад от преданной им святой заповѣди". (2 п. Петра 2: 20, 21) Израиль, как народ, был прообразом организаціи Божіей и пользовался благоволеніем Его, находясь под защитою Его, но народ этот отпал, послѣдовал за дьяволом и подвергся истребленію. Подобным же образом и так называемый "христианізм" или "ор-

ганизованное христианство" вначалѣ заявляло, что желает служить Богу, однако вожди его отвратились от Бога и Христа и об'единились с организацией дьявола, а потому оно должно погибнуть во время Армагедона.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Гдѣ найти защиту и безопасность? И кто будут тѣ, которые найдут это мѣсто полной безопасности? Истребление міра во дни Ноя потопом предзначено в образѣ предоцтвия во время Армагедона истребление сего міра. Так как Ной был всецѣло предан Богу Іегове, оставался в единеніи и согласіи с Богом и был непреклонно вѣрен Ему, то он считался праведным пред Богом. По указанию Бога Ной соорудил ковчег, который послужил для Ноя мѣстом безопасности и сохраненія как для него самаго, так и для тѣх, которые были с ним. Этим предвѣщено в прообразѣ, что единственным мѣстом безопасности и спасенія во время величайших скорбей и бѣдствий всѣх времен будет в организации Іеговы. Поэтому ковчег, сооруженный Ноем по приказанию Бога, был прообразом организации Іеговы, и в символическом видѣ, этим возвѣщается всѣм одаренным разумом Созданием: "Организація Іеговы есть единственное мѣсто безопасности". - св. Матфея 24: 21,22,37-39.

Потоп вызвал страшное бѣдствие над міром. Армагедон принесет величайшее из всѣх бѣдствий над міром. (св. Матф. 24: 21,22) Во время скорбей и бѣдствий Армагедона противники Бога не найдут пути спасенія, а съдовательно не найдут мѣсто безопасности. (Иерем. 25: 33-35) То обстоятельство, что они называют себя именем Христа и Бога, не послужит для них мѣстом безопасности или спасенія. Содней Еноса люди лицемѣрно называли себя именем Бога, но все это было лишь издѣвателством. (кн. Бытия 4: 28) - в примѣчаніи к английскому переводу Библии сказано, что люди во дни Еноса стали называться по имени Бога) Бог не может оставить издѣвателство без наказанія. (п. Галат. 6: 7) Всѣ возстающіе против свидѣтелей Іеговы и препятствующіе им возвищенню свидѣтельства о Царствѣ Божіем будут истреблены и в число таковых без всякаго сомнѣнія включены "человѣк грѣха" и "сын погибели". Нефилимы, которые вмѣстѣ с сатаной возстали против Бога, будут истреблены вмѣстѣ с сатаною во время битвы великаго дня Бога Вседержителя. "Сыны Божіе", которые стали непокорными и оставили организацію Бога во дни Ноя, в теченіе долгаго времени находились в заключеніи. Но они еще живы и надо полагать, что наказаніе их закончится около времени Армагедона. Тѣ из них, которые обратятся к праведности, могут быть спасены и возстановлены в благоволеніе Божіе. Класс

"большого множества" составляется из тѣх, которые посвятили себя Богу, чтобы творить волю Его, которые затѣм были рождены от духа, но которые послѣ того направили усилія свои на поднятіе павшаго міра тѣм, что они оставались в так называемых "церквах". Эти люди содѣржатся пльнициами или узниками в организации сатаны. Они не найдут другого пути избѣжанія во время Армагедона, как только смерть. Они "назначены к смерти", и, подобно Самсону, тѣ из них, которые непреклонно стоят за Господа, низвергнут на головы свои так называемый "организованный христіанізм" и умрет, но они будут воскрешены из смерти и будут сдѣланы слугами главной или владѣтельной организации Іеговы. - Откр. Іоан. 7: 15.

ХРАМОВЫЙ КЛАСС

Мы находимся наканунѣ великих и рѣшительных событий, когда всякое созданіе должно будет занять мѣсто либо на сторонѣ Бога Іеговы и Царства Его, или же на противоположной сторонѣ. Нѣт и не будет средняго положенія. Храмовый класс находится в исключительно благопріятных условіях, а потому вмѣстѣ с тѣм и в наиболѣе опасном положеніи, вслѣдствіе того, что многое требуется от них. Они должны оставаться вѣрны организации Іеговы и должны всегда и непрестанно быть в полном вооруженіи Божіем, иначе они не будут в состояніи противостоять нападеніям врага. Описаніе этого вооруженія Божія показывает, что у храмового класса должна быть истина и что они должны служить истинѣ, будучи всецѣло преданы и послушны великому Пророку Бога, Христу Іисусу. (Дѣян. ап. 3:23) Они должны быть полностью и всецѣло преданы праведности. Они должны жить в мирѣ между собою и быть в полном согласіи друг с другом. Они должны имѣть абсолютную вѣру в Бога, Он должен быть единственной их боязнью, и они должны оставаться в святыни Господа независимо от всѣх нападеній и притѣсненій со стороны дьяволов. Они должны имѣть разумное и ясное пониманіе предначертаній Божіих, а для этой цѣли они должны питаться от слова Божія истины, которое нынѣ открывается им Іеговою. Они во всяком время должны имѣть при себѣ и пользоваться "мечем духа, которое есть слово Божіе". Все это они должны имѣть и дѣлать теперь, чтобы оставаться в полном единеніи и согласіи с Богом Іеговою. Они должны всегда быть честны и искренни друг к другу и должны стоять крѣпко вмѣстѣ за дѣло праведности. - п. Ефесянам 6: 13-18.

Нѣкоторые из тѣх, которые полагают, что они находятся в храмѣ Господнем и которые быть может там и находятся, обнаруживают такой дух, что это ставит их положеніе вели-

чайшей опасности. Между прочим они обнаруживают желание наказывать некоторых из своих братьев. Они стараются отыскать вину для обвинения своих братьев, чтобы довести об этом до свѣдѣнія других и причинить своим братьям серьезные непріятности, причем желали бы видѣть их падение. Они упускают из виду и забывают неизмѣнное правило, возвѣщенное Іеговою, а именно: "Мне отмщеніе, и Я воздам, говорит Господь". Тѣ, которые таким образом дѣйствуют в качествѣ полицейских по отношенію к своим братьям, очень часто сами попадают в великую скорбь и затрудненія, и это происходит благодаря тому факту, что они не остаются полностью и нераздѣльно при словѣ Божиѣм, которое гласит: "Только бы не пострадал никто из вас... как посягающій на чужое." (1 п. Петра 4: 15) Неизмѣнное правило Іеговы, которое иныи находят свое примѣненіе в особенности к храмовому классу, гласит, что они должны "поступать праведно", а это значит, что всякий принадлежащий к храмовому классу должен поступать по правдѣ и честно, в особенности по отношенію к своим братьям. Они должны "любить милосердіе", а эти слова обозначают как раз противоположное желанію вредить своим братьям или подвести их под наказаніе, но вместо того они должны помогать друг другу в затрудненіях, разумѣется, если эта помощь принимается охотно. Они должны "ходить смиренno пред Богом" и это значит, что они должны быть полностью послушны Іеговѣ и всегда и неизмѣнно придерживаться пути праведности. Эти правила означают, что слѣдует строго придерживаться всего того, что изложено в св. Писаніях, слѣдовательно все должны освѣдомиться насчет этого. (Михея 6: 8) Остерегайтесь, чтобы вам не пострадать за дѣла неправедныя, а если вы страдаете за праведное дѣло, то всегда помните слова апостола, сказанныя в связи с этим: "Лучше пострадать за добрыя дѣла, нежели за злые." - п.1 Петра 3: 17.